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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v úvodu mého dnešního
příspěvku. Čím dnes začít? …..… Dívám se do
poznámek………. nových zpráv či informací
se za uplynulý měsíc nastřádalo opět více než
dost. Takže postupně:
Nejdříve určitě - velká gratulace k narozeninám -
29. dubna oslavila naše Základní škola
Vachkova 630 již 75. výročí svého vzniku.
Oslavy byly opravdu důstojné. Paní ředitelka se
svým učitelským sborem připravila oblíbenou
„Akademii“ a určitě se bylo na co dívat. To jistě
potvrdí ne desítky, ale stovky přítomných rodičů

či přátel školy. Škoda jen, že úžasné účinkující od nejmenších po ty nejstarší trochu
zlobila zvuková technika. Samozřejmě jsem nepřišel gratulovat bez dárku. Myslím, že
ten co jsem za vedení naší MČ předal, je více než potřebný a moc se líbil. Projekt na
dostavbu deseti učeben si paní ředitelka odnášela s upřímnou radostí. Investiční akce
– dostavba ZŠ - by měla být zahájena ve druhé polovině letošního roku.

I jiné stavební práce však probíhají již doslova na plné obrátky. Naše MČ získala
finanční prostředky z fondů EU na „Revitalizaci rekreační zóny Vodice“. Realizace
projektu spočívá v odbahnění soustavy rybníků a vytvoření klidové zóny pro krátko-
dobou rekreaci obyvatel při zachování přírodního charakteru lokality. Navrženými
úpravami bude zvýšena i protipovodňová ochrana Uhříněvsi (foto na titulní straně).
Jsem přesvědčen, že i tato dobrá věc se podaří a obyvatelé najdou na svých pro-
cházkách příjemnou relaxaci uprostřed přírody.

Doufám, že se podaří splnit i další náš záměr. Proto se také vracím ke slibu
z minulého příspěvku a přibližuji více plánovaný projekt - výstavba tří základních škol
jako součást jednoho komplexu. Základním kamenem tohoto projektu určitě bylo 
získání potřebných strategických pozemků……… a to se darem od jednoho
z developerů podařilo. Samozřejmě cesta k cíli bude ještě trnitá, ale už jsme se po ní
vydali a to je důležité! Naší představou je realizovat projekt, který bude variabilní
a umožní využívání těchto základních škol v budoucnu postupně i jako škol středních.
Vzhledem k velkému nárůstu obyvatel našeho regionu je výstavba nových školských
zařízení absolutní nutností, a to včetně škol mateřských. Zcela nekompromisně po-
žadujeme na developerských firmách při rozvoji městské části finanční spoluúčast na
veškerou občanskou vybavenost. Není možné stavět pouze nové a nové byty či do-
my bez zabezpečení základních potřeb pro budoucí spoluobčany. Takovou základní
potřebou je, mimo jiné bezpochyby, zajistit i potřebnou kapacitu v mateřských
i základních školách. Pro příští příspěvek také slíbím trochu více informací právě
o výstavbě v naší MČ. O té současné i o té budoucí a možná i pár nových informací
o strašné stávající dopravní situaci, a snad i o možném zlepšení po realizaci určitých
projektů. Jinými slovy, snad je trochu vidět „světlo na konci tunelu“! 

A co byste měli vidět či možná navštívit v nejbližších dnech? 
Vidět byste určitě měli výstavu obrazů Vladislava Kahouna, která v našem muzeu

potrvá až do 29. května. Tu pak od 5. června vystřídají práce Kralupské 
výtvarné skupiny „J“. Jen navštívit či se aktivně zúčastnit můžete již tradičního po-
chodu do pohádkového lesa – PO-PO-LES, který je připraven na sobotu 30. května
již od půl deváté ráno. 

Pozvání pro širokou veřejnost mám také na další den otevřených dveří školní
i veřejné jídelny, který se bude pořádat ve stylu „Týden řecké kuchyně“, a to v úterý
19. 5. od 12,00 hodin do sedmé hodiny večerní. A moje dnešní poslední pozvání sto-
jí opravdu za to. V neděli 7. června se uskuteční na Rychetách tradiční „Dětský den“,
bohužel bez pana Jiřího Rychetského, a tak tedy také trochu i vzpomínka na prostě
fajn člověka, který vždy dokonale tyto akce připravoval. Určitě se bude na nás tam
shora dívat, takže věřím, že ho nezklameme, tak jako nikoho z těch, kteří si najdou na
oslavu „Dne dětí“ na Rychety cestu. Co či kdo nás čeká? Myslím, že se je na co tě-
šit! Celý program bude opět uvádět paní Heidi Janků a na pódiu přivítá kouzelníka
Pavla Kožíška, známou hudební skupinu 5angels, na děti čeká také Jů a Hele.
Stoprocentní účast slíbil také Petr Kolář - na druhý pokus to již určitě vyjde. Petr Kolář
zrušil na tento den i divadelní představení, no přece jako „Uhříněvák“ nemůže chybět.

Z atrakcí mohu děti nalákat třeba na Rodeo býka, bunngee trampolínu, dětské čtyř-
kolky, kolotoče i jízdu na koních a mnoho a mnoho dalších. Ještě musíme objednat
sluníčko a mohlo by to být krásné odpoledne. Těším se moc v neděli 7. 6. od 13,00
hodin. Nesmím zapomenout poděkovat paní Rychetské za velkou organizační pomoc. 

Závěrem zajímavá informace k řešení dopravní situace v ulici V Kuťatech, kde jde
opravdu „o život“, jak jsem zmínil již dříve. Projekt je připraven a řešení je jediné –
jednosměrný provoz ulicemi V Kuťatech a Rozdělená. Na stole mám dvě petice. Od
občanů z ulice V Kuťatech…., aby byla tato akce neprodleně zahájena a druhá peti-
ce je od občanů z ulice Rozdělená…., kteří se stavbou zásadně nesouhlasí. Jak vy-
hovět všem opravdu nevím, někdy to prostě nejde. Riskovat lidské životy ale nemů-
žeme, takže v nejbližším možném termínu musí dojít k řešení, a to je realizace při-
praveného projektu.

Dnes je to opravdu vše a v červnu se těším na shledanou.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

ČESKÁ POŠTA V UHŘÍNĚVSI V NOVÉM

Česká pošta otevřela 20. dubna v Praze – Uhříněvsi novou pobočku.
Najdete ji na Novém náměstí 1370/11. Oproti původní poště v ulici Přátelství,
která byla umístěna v nevyhovujících prostorách, zde lidé mohou využít vět-
šího komfortu a nového moderního interiéru, který vytváří nejen klientům, ale
i zaměstnancům příjemné prostředí. Nová pobočka nabízí celé spektrum slu-
žeb – klasické poštovní, Czech POINT a dále produkty aliančních partnerů.

Otevírací doba je každý všední den od 8,00 do 18,00 hodin. O víkendu
má pošta zavřeno. Kontaktní telefon je 267 710 918. 

Mgr. Marta SELICHAROVÁ, tisková mluvčí

OPATŘENÍ PROTI MEXICKÉ /PRASEČÍ/ CHŘIPCE 
V PRAZE

V nepřetržitém provozu je Informační linka 800 189 767, kterou obslu-
hují kvalifikovaní lékaři. K vyšetření a případné hospitalizaci je připravena
nemocnice Na Bulovce. Na magistrátu se pravidelně schází krizový tým,
který koordinuje práci krizového managementu, hygienické služby, zdra-
votnictví a městských institucí. Více informací o mexické / prasečí / nové
chřipce na: http://magistrat.praha-mesto.cz/80607_Dulezite-informace-a-
fakta-k-praseci-chripce Zdroj: TZ MHMP z 30. 4. 2009

VOLBY DO EVROPSKÉHO 
PARLAMENTU 

Volby se budou konat v pátek dne 5. června 2009 
od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu dne 6. červ-
na 2009 od 8.00 do 14.00 hodin. Více informací
na straně 6.

PŘEHLED VŠECH LÉKAŘSKÝCH 
ORDINACÍ NA ÚZEMÍ SPRÁVNÍHO
OBVODU PRAHA 22 
Podrobnosti naleznete na str. 8.

22. dubna 2009 oslavila 100 let

rodačka Uhříněvsi

paní Aurelie Pokorná,
rozená Svobodová

Do dalších let přejeme mnoho zdraví

a pohody.

Vedení MČ Praha 22
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 54. a 55. zasedání, které se konalo v dubnu 2009, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:
• se zřízením úplatného věcného břemena k pozemkům p. č. 1920/4,

1920/46, 1920/250, 1920/252, 1920/254, 1920/255, 2097/1, 1529/1,
1640, 2125, 2129/1 a 2135 v k. ú. Uhříněves za cenu stanovenou zna-
leckým posudkem + 19 % DPH a k pozemkům p. č. 108/21 a 184 v k. ú.
Pitkovice za cenu 20.000,- Kč + 19 % DPH ve prospěch společnosti
PREdistribuce, a. s., Praha 5

• s prodejem pozemků p. č. 1793/12 o výměře 2.252 m2, 1793/13
o výměře 2.921 m2, 1793/29 o výměře 80 m2, 1793/30 o výměře 
105 m2, 1793/31 o výměře 69 m2, 1793/32 o výměře 59 m2, 1793/33
o výměře 55 m2 a 1793/34 o výměře 57 m2 vše v k. ú. Uhříněves spo-
lečnosti Skanska Reality, a. s., Praha 10, za cenu 4.590.360,- Kč

• s ukončením nájemní smlouvy č. 181/2001 na pronájem bytu
v č. p. 630 ke dni 30. 4. 2009 a nesouhlasila s jeho dalším pronájmem
z důvodu plánované rekonstrukce a přístavbě nového pavilonu ZŠ
Vachkova

• s uzavřením nájemních smluv na pronájem bytů v DPS II dle návrhu vý-
běrové komise

• s prodloužením, uzavřením a ukončením NS v č. p. 1280 (SD) a v č. p. 158
na pronájmy bytů dle návrhu komise bytové a sociálních věcí

• s užíváním skladových prostor žadateli DPS II dle přílohy
• s ukončením NS na pronájmy garážových stání, s ukončením NS na pro-

nájem NP v č. p. 192 s Českou poštou, s. p., dohodou ke dni 30. 4. 2009
za předpokladu uhrazeného nájmu 

• s uzavřením NS na pronájem pozemku p. č. 104/1 od TJ Sokol
Uhříněves za nájemné ve výši 11,- Kč/m2 /rok tj. 8.844,- Kč ročně
s účinností od 1. 1. 2009 do doby odkoupení předmětného pozemku MČ

• s uzavřením NS se s. p. Česká pošta na pronájem části pozemku
p. č. 604/1 v k. ú. Uhříněves o výměře 5 m2 k umístění chladící jednot-
ky za cenu nájmu 150,- Kč/m2/rok do doby uzavření smlouvy o zřízení
věcného břemene 

• s uzavřením NS na pronájem části pozemku p. č. 126/1 v k. ú. Hájek
o výměře 38 m2 se společností GRIFFIN, a. s., ke zřízení tří parkovacích
míst před nemovitostí za nájemné 150,- Kč/m2/rok tj. ročně 5.700,- Kč 

• s uzavřením NS na pronájem části pozemku p. č. 1920/4 o výměře 
35 m2 se společností J+K KREDIT, na dobu určitou od 1. 5. 2009 do
30. 4. 2011 za nájemné ve výši 200,- Kč/m2/rok, tj. 7.000,- Kč ročně
s následnou valorizací

• s prodloužením platnosti smlouvy mezi MČ Praha 22 a spol. Hostalek -
Werbung do 15. 4. 2011 s tím, že budou upravena některá ustanovení

• s uzavřením dodatku se spol. MS - Ekoflora ke smlouvě o údržbě zeleně
v MČ Praha 22 ve smyslu zajištění kontroly zdravotního stavu dřevin
v MČ 2x ročně s tím, že výsledky budou shrnuty do písemné zprávy

• s dodavatelem nových oken pro dům č. p. 727 U Starého mlýna společ-
ností OTHERM, s. r. o., za cenu 317.858,- Kč vč. DPH

• s objednáním projektové dokumentace na odstranění havarijního stavu
hráze rybníka Vodice I, II a s úhradou PD z rozpočtu MČ - výdajů na
zvládnutí krizových situací

• se zvýšením nákladu Uhříněveského zpravodaje na 4 200 kusů, a to od
čísla 4/2009

ZPRÁVY Z RMČ
Nesouhlasila:
• s vydáním povolení BD a Spol. vlastníků k vjezdu na chodník

a krátkodobému zastavení na něm před bytovými domy č. p. 901 - 903
a 876 – 878 ul. Přátelství

Schválila:
• zaslání výzvy k jednání v jednacím řízení bez uveřejnění k zadání veřejné

zakázky na zhotovitele díla – stavby „SK V Potokách“ s předpokládaným
zahájením v květnu 2009 v předpokládané ceně 0,3 mil. Kč bez DPH
a „TV Za Nadýmačem“ s předpokládaným zahájením v květnu 2009
v předpokládané ceně 0,7 mil. Kč bez DPH, a to společnosti DEPA,
s. r. o., Praha 9 - Koloděje

• aktualizaci Pravidel o poskytování a rozúčtování plnění nezbytných při
užívání bytových a nebytových jednotek (dále jen aktualizovaná Pravidla)
s platností pro domy ve vlastnictví a přímé správě MČ Praha 22

Vzala na vědomí:
• zápis z jednání výběrové komise umístění žadatelů do DPS, zápis

z komise bytové a sociálních věcí, školské komise, komise dopravy, ko-
mise životního prostřední a redakční rady UZ

• informaci o vedení kroniky a pověřila Ing. M. Klicha k sepsání podkladů
za chybějící léta 07/08, které budou předloženy radním k vyjádření

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

Vážení spoluobčané,
a je tady příště. Jsou za námi Velikonoce a před námi dovolené, ale me-

zi tím nás čeká přece jenom nějaká ta práce, aby se komunitní plán dostal
do jakési strukturální podoby, aby nejen obsahoval vše potřebné k čemu
jsme došli, ale hlavně, aby se předložil Radě a Zastupitelstvu. Na posledním
a přitom prvním setkání v nové DPS II dne 16. 3. jsme rozebrali zbývající
priority plánovaných služeb a přišly i další nápady, jak to může být dál.

Docela se, jak to vnímám já, na to celé těšíme a čím déle se scházíme,
tím více všichni víme, že budeme pokračovat i po splnění zmiňovaného
prvního plánu. Děkuji všem, kteří k tomu takto přistupují. 

A tak Vy, co to čtete, držte palce, protože na setkání 25. 5. dáme do-
hromady již úkoly, které jsme měli někteří z nás učinit a máme na to, co
uvádím, tak 2 měsíce.

Tak zase příště. 
Ladislava DOLÍNKOVÁ

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ

Vážení občané,

13. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22

se uskuteční 15. června 2009 v 17:00 hodin

v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.

Zasedání je veřejné a občané jsou srdečně zváni.
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

PROVÁDĚNÍ STAVEBNÍCH ÚPRAV A UDRŽOVACÍCH 
PRACÍ V DOMECH VE VLASTNICTVÍ SPOLEČENSTVÍ

Bytové domy, které jsou ve vlastnictví společenství vlastníků jednotek dle
zák. č. 72/1994 Sb., kterým se upravují některé spoluvlastnické vztahy
k budovám a některé vlastnické vztahy k bytům a nebytovým prostorům
a doplňují některé zákony (zákon o vlastnictví bytů), mají některá specifika při
provádění změn staveb a při udržovacích pracích na těchto stavbách.

Důležitou otázkou je zejména to, jaké práce vyžadují souhlasy všech spolu-
vlastníků objektu, případně zda je k jejich provedení třeba souhlasu pouze urči-
té procentuální části spoluvlastníků. Zároveň je důležité, které části domu byly
v Prohlášení vlastníka objektu určeny jako společné části domu, a které jsou
součástí jednotlivých bytů. Spornými se mohou stát zejména např. okna (kdy je
žádáno o jejich výměnu), případně lodžie (většinou je žádáno o jejich zasklení).

Žadatel by měl vždy než osloví stavební úřad zjistit z Prohlášení vlastníka,
zda uvedená konstrukce je v Prohlášení vlastníka specifikována jako společná
část domu, nebo jakou součást jednotlivého bytu. Dále je třeba postupovat dle
§ 11 odst. 5 citovaného zákona o vlastnictví bytů. V něm je stanoveno:

(5) „K přijetí usnesení o změně účelu užívání stavby a o změně stavby je za-
potřebí souhlasu všech vlastníků jednotek. Jde-li o modernizaci, rekonstrukci,
stavební úpravy a opravy společných částí domu, jimiž se nemění vnitřní uspo-
řádání domu a zároveň velikost spoluvlastnických podílů na společných čás-
tech domu, postačuje souhlas tříčtvrtinové většiny všech vlastníků jednotek.“
Ve většině případů by tak k výměně oken a zasklení lodžie měl postačovat sou-
hlas 75% spoluvlastníků objektu. Zároveň by měl žadatel respektovat, aby pro-
váděnými úpravami nedošlo k narušení jednotného vzhledu domu, tzn. pokud
již byly podobné úpravy na domě realizovány, dodržet materiálové a vzhledové
řešení úprav.

Uvedené se netýká stavebních úprav, které jsou prováděny uvnitř bytové jed-
notky a nemění se jimi vzhled stavby. Zde, pokud stavebními úpravami není za-
sahováno do nosných konstrukcí stavby, není souhlas ostatních spoluvlastní-
ků vyžadován.

V případě nejasností doporučujeme vždy s konkrétním záměrem kontaktovat
stavební úřad a úpravy před jejich realizací konzultovat.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

ÚKLIDY OBCE

OHS zajišťuje úklidy obce na rozloze 1 570 ha. Na tomto katastrálním území
je 47 zastávek MHD, na 100 ks odpadkových košů, přes 20 stanovišť kontej-
nerů s tříděným odpadem, na 50 km motoristických komunikací, kilometry ne-
motoristických komunikací, přes 60 ha obhospodařovaných ploch zeleně (sbě-
ry odpadů), několik dětských hřišť atd.

Katastr je rozdělen na 5 úklidových zón, na každý pracovní den v týdnu je-
den úsek, kde s výše uvedeným výčtem realit provádíme ruční sběry komunál-
ních odpadů a nepovolených skládek vč. jejich likvidací. Dále zajišťujeme čis-
totu chodníků a místních komunikací ve správě MČ strojním čištěním, vč. od-
straňování sněhu v zimním období. Za poslední léta se Uhříněves změnila na
město ve smyslu urbanizace a komunikačních sítí. Leckdy zaráží prázdný od-
padkový koš a kolem něho spousty odpadků, u laviček v parcích láhve, krabič-
ky od cigaret nebo nečistá výloha obchodníka se zašpiněným vstupem do ob-
chodu. Také množství psích výkalů na chodnících a travnatých plochách měs-
ta. To samé platí pro odhozené nedopalky z cigaret, rozježděné pásy zeleně ne-
bo nepotřebné krabice obchodníky vyhozené přímo na městský chodník.
Nemluvě o ničitelství na dopravním značení, zábradlí, obrubnících, lavičkách
nebo vandalského pohazování, v některých případech i nebezpečných odpadů
zejména v okrajových částech katastru MČ. Je to škoda o to větší, že nepořá-
dek často vzniká přičiněním dětí a mládeže. Je na rodičích - jakou výchovu vští-
pí svým ratolestem – tam je základ, v tomto směru je škola až druhotná. 

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

PROGRAM ČISTÁ ENERGIE PRAHA PRO ROK 2009

Stejně jako v minulých letech byla pro rok 2009 Radou hl. m. Prahy schvá-
lena „Pravidla Programu Čistá energie Praha“ (dříve „Pravidla programu dotací
hl. m. Prahy na přeměnu topných systémů a využití obnovitelných zdrojů ener-
gie na území hl. m. Prahy“).

Dotace je určena fyzické nebo právnické osobě s trvalým pobytem nebo síd-
lem na území České republiky, která na území hl. m. Prahy v době od 1. 9. 2008
do 31. 10. 2009 změnila topný systém z tuhých nebo kapalných paliv ve pro-
spěch ekologicky ušlechtilých paliv (cen-
trální zásobování teplem, zemní plyn, elek-
trická energie, obnovitelné zdroje energie),
případně instalovala systém využívající ob-
novitelné zdroje energie (dále jen „OZE“)
v bytě nebo objektu, který obsahuje pře-
vážně trvale obývané byty, a které neslou-
ží k podnikání (např. ubytovací zařízení ty-
pu hotel, hostel, penzion apod.). Dotaci lze
přiznat i na náhradu ekologického topného
systému topným systémem využívajícím
OZE, pokud na tento zdroj nebyla
v předchozích deseti letech poskytnuta do-
tace, náhradu lokálních topidel vytápěním
centrálního typu (el. kotel, plyn. kotel nebo
CZT), ohřev užitkové vody solárními kolektory, fotovoltaické články, mikrokoge-
nerační jednotky, ekologické zdroje využívající OZE v novostavbách. Dotace se
nevztahuje na topný systém využívající zemní plyn, elektrickou energii, CZT nain-
stalovaný v novostavbě, půdní vestavbě, rekreačním objektu, na zdroj, který kon-
strukčně umožňuje spalovat i neekologická paliva.

Investor, který splní pravidla programu Čistá energie Praha, podává žádost
o dotaci vždy do 21 dnů od uvedení nového topného systému do provozu (od
data uvedení do provozu potvrzeného na záručním listu nebo v protokolu
o uvedení zdroje do provozu). Výjimku tvoří investoři, kteří přeměnili topný
systém v období od 1. 9. 2008 do 10. 6. 2009. Pro tyto investory je lhůta po-
dání žádosti nejpozději do 30. 6. 2009.

Žádost o poskytnutí dotace musí být podána na předepsaném formuláři
a doplněna stanovenými doklady (formuláře jsou k dispozici na www.praha-
mesto.cz nebo na Odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22). 

Žádost s doklady je třeba předložit ke kontrole v úředních hodinách na
Oddělení energetických systémů Odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m.
Prahy, Jungmannova 35, Praha 1, dveře č. 418, tel. 236 004 314, e-mail: 
dotace.topeni@cityofprague.cz.

Zdroj: Pravidla programu Čistá energie Praha pro rok 2009

V PRAZE BYLA ZAHÁJENA KAMPAŇ PODPORUJÍCÍ 
DOMÁCÍ KOMPOSTOVÁNÍ

S pomocí Magistrátu
hl. m. Prahy připravilo ob-
čanské sdružení Ekodo-
mov kampaň „Dejte šanci
bioodpadu“ na podporu
odpovědného nakládání
s bioodpady. Klíčovým
sdělením je „Dejte šanci
bioodpadu – kompostuj-
te!“ Kampaň se snaží pou-
kázat na individuální odpovědnost každého občana bez ohledu na skutečnost, zda
bydlí v rodinném domě se zahradou, řadovém nebo činžovním domě či na sídliš-
ti. S poutači upozorňujícími na tuto kampaň se budou Pražané moci setkat také
v ulicích hlavního města a v MHD.

Celosvětově dlouhodobě dochází k úbytku organické hmoty v půdě. Česká re-
publika není výjimkou. Úbytek humusu a organické hmoty snižuje schopnost pů-
dy zadržovat vodu a živiny, a tím se snižuje kvalita půdy, klesá hladina spodní vo-

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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dy, snižuje se klimatizační schopnost krajiny. Pokud půda nezadržuje vodu, roste
riziko eroze, hnojiva z půdy jsou vyplavována do vodních toků. Roste riziko po-
vodní, bouří a extrémních klimatických jevů. V ČR je v současné době ohroženo
erozí více než polovina zemědělské půdy a v nejvíce postižených oblastech činí
roční smyv půdy 7,5 tuny z hektaru. „Je nezbytně nutné navracet organickou
hmotu do půdy. Každý rok je na skládky ukládáno 2,5 milionů tun odpadů z toho
40 procent tvoří bioodpady. Tyto odpady mohou být vytříděny a zkompostovány.
Začít může každý u sebe ve své domácnosti. Kampaň „Dejte šanci bioodpadu“
se snaží této věci napomoci,“ informoval radní hl. m. Prahy Mgr. Petr Štěpánek.

Více informací ke kampani získáte na www.ekodomov.cz nebo na
www.biosance.cz.

Zdroj: Tisková zpráva MHMP

VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE 
JEN KE SPECIALISTŮM

Může se Vám zdát, že z nefunkčního spotřebiče se dá ještě ledascos využít
– šroubek, klička, motor, kompresor – víte ale, co tím můžete způsobit?

Ke zpracování elektrozařízení musí firmy získávat obtížně souhlas krajského
úřadu – musí splnit spoustu podmínek – stavební úpravy v dílnách, technické
vybavení, odbornou demontáži musí dodržet zákonem stanovený postup, odej-
mout všechny části obsahující nebezpečné látky tak, aby neohrozily ani zdraví
ani životní prostředí. 

Nebezpečné? Ano, ale jen při nesprávném zacházení!
Elektrospotřebiče obsahují takové látky, jako je kadmium, rtuť, olovo, šesti-

mocný chrom, polybromové bifenyly, polybromové difenyletheny nebo azbest. 
V chladničkách se nacházejí také freony – a to jak v chladicím okruhu, tak

ve většině případů také v izolační pěně v korpusu chladničky. Pokud dojde
k poškození okruhu – např. odstřižením kompresoru nebo chladící mřížky, uni-
ká nejen olej, ale právě i freon do ovzduší. Důsledky freonu v ovzduší jsou již
asi obecně známé – freon zamezuje vzniku ozonu, tím se ztenčuje ozónová
vrstva a na Zemi dopadají škodlivé UV paprsky, které způsobují různá onemoc-
nění – zánětem spojivek počínaje a rakovinou kůže konče.

Kadmium je toxická látka, která se dříve hojně využívala k ochraně kovů před
korozí – především právě v elektrotechnickém průmyslu. Do těla se kadmium
dostává potravou a dýcháním, tam se ukládá především v ledvinách ale také
v játrech, která poškozuje. Může také způsobit chudokrevnost nebo osteoporó-
zu. Kadmium také patří mezi karcinogenní látky.

Rtuť je jediným kapalným kovem – je velmi toxická. Usazuje se v ledvinách,
játrech a slezině. Při jednorázové dávce vyvolává bolesti břicha, zvracení
a průjmy, při dlouhodobém vystavení účinkům rtuti dochází k vypadávání vla-
sů, chudokrevnosti, revmatickým onemocněním či onemocnění ledvin.

Šestimocný chrom poškozuje dýchací cesty a může vést až k perforaci nos-
ní přepážky nebo k bronchitidě. Při dlouhodobějšímu vystavení se účinkům še-
stimocného chrómu na kůži vznikají ekzémy nebo vředy. Sloučeniny mohou vy-
volat rakovinu plic.

Azbest je silně karcinogenní látka. Je totiž složena z malých vláken, které se
při vdechování zabodávají do plic a postupně může vyvolat rakovinu plic nebo
fibrózu, expozicí jiných míst může vyvolat rakovinné bujení nazývané mesothe-
liom. Na azbest můžete narazit např. ve starých sporácích nebo pračkách.

Stojí to za to?
Proto, aby nedocházelo k poškozování zdraví a životního prostředí, uložila

Evropská unie výrobcům, aby tyto látky již nadále pro výrobu nových spotřebi-
čů nepoužívali, případně pro jejich použití tam, kde jsou nenahraditelné, ome-
zili na nezbytné minimum. 

Ve starších spotřebičích jsou ale stále! Pokud z takového spotřebiče někdo
odmontuje to, co si myslí, že jednou použije nebo o čem je přesvědčen, že se
podaří výhodně prodat, vystavuje sebe i své okolí zdravotnímu riziku. 

Dalším nepříjemným důsledkem neprofesionálního rozebírání vysloužilých
spotřebičů je fakt, že ke zpětnému odběru, který je bezplatný, je možné ode-
vzdávat pouze kompletní spotřebiče, za ty nekompletní platí obec jako za odpad
– mnohdy jako za nebezpečný odpad – a tyto náklady poté promítá obec do po-
platků za odpady nejen dotyčnému, ale i sousedům. 

Odevzdávejte na místa zpětného odběru kompletní spotřebiče! Chráníte tím
zdraví sobě i svému okolí.

Zdroj: společnost ELEKTROWIN, a. s.

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2009 

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující dru-

hy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, teplomě-
ry, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy, ti-
skařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky, ne-
použitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť v podobě
červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské části
a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uvede-
né drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších roz-
měrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném dvo-
ře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves, tel. 731 122 905. 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na interneto-
vé adrese: www.praha-mesto.cz/odpady, případně na Odboru životního pro-
středí ÚMČ Praha 22.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který ne-
může být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek, matrace,
koberce atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, lednice), nebezpeč-
ných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží k odkládání odpadu
z údržby zeleně. 

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou tyto druhy odpadů odkládat bez-
platně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných

dvorech hl. m. Prahy
(např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel. 731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha –
Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg) ne-
bo do speciálních nádob na bioodpad přistavovaných k nemovitostem.
Přistavení nádoby si můžete objednat u Pražských služeb, a. s. na telefon-
ním čísle: 284 091 888, volba 1. Je poskytována za úplatu v období od dub-
na do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní ve čtvrtek (v Uhříněvsi v lichý
týden, v Hájku v sudý týden). 

Vzhledem k omezenému počtu přidělených velkoobjemových kontejnerů,
jsou tyto přistavovány pouze do vzdálenějších lokalit. Věříme proto, že občané
přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo do nového sběrného dvora. 

*Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce.

*
*
*
*
*
*
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INFORMACE - VYDÁNÍ PRVNÍHO CESTOVNÍHO 
PASU PRO DĚTI A VYDÁNÍ PRVNÍHO OBČANSKÉHO 
PRŮKAZU PO DOVRŠENÍ 15 LET VĚKU

Při podání žádosti o první cestovní pas dítěte musí zákonný zástupce dítěte
prokázat státní občanství dítěte , a to „Osvědčením o státním občanství dítěte“.

Žádost o vydání osvědčení o státním občanství dítěte se podává na matrice
ÚMČ Praha 22 a k této žádosti je nutné doložit tyto doklady:

➜ Rodný list dítěte
➜ Oddací list rodičů
➜ Rodný list jednoho z rodičů
➜ Platný občanský průkaz rodiče, který podává žádost.

Všechny doklady se předkládají v originále nebo ověřené kopii.
Osvědčení o státním občanství je rovněž potřeba doložit při podání žádosti

o první občanský průkaz po dovršení 15 let dítěte, pokud toto dítě nevlastní
platný cestovní pas.

Bližší informace - matrika 271 071 851, 852 a cestovní doklady 271 071 855.
Irena RÖSLEROVÁ

Český Podací Ověřovací Informační Národní
Terminál, zkráceně Czech POINT, poskytuje
možnost získat ověřené výstupy z následujících
registrů: 

1. Z KATASTRU NEMOVITOSTÍ

Co dostanete:
• Úplný nebo částečný výstup z Listu vlastnictví k nemovitostem či parcelám

v jakémkoli katastrálním území v České republice

Co potřebujete vědět:
• Katastrální území a číslo Listu vlastnictví

Kolik to bude stát:
• 100,- Kč za první stránku a 50,- Kč za každou následující, i započatou strán-

ku. O výpis lze zažádat i podle seznamu jednotek v případě, že budova je dě-
lena na jednotky, což je typické u větších staveb, které se dělí na jednotlivé
byty, garáže atd. V tomto případě pochopitelně musí žadatel znát nejen číslo
popisné domu, ale i přesné číslo bytu v domě. Pro snímky z katastrální ma-
py či výpis vlastnictví nemovitého majetku v České republice je třeba se ob-
rátit na pracoviště Katastrálního úřadu. 

2. Z OBCHODNÍHO REJSTŘÍKU

3. ZE ŽIVNOSTENSKÉHO REJSTŘÍKU

4. Z REJSTŘÍKU TRESTŮ

5. Z REGISTRU ŘIDIČŮ

6. Z REGISTRU ÚČASTNÍKŮ PROVOZU MA ISOH

7. ZE SEZNAMU KVALIFIKOVANÝCH DODAVATELŮ

8. Z INSOLVENČNÍHO REJSTŘÍKU

Kde můžete o výstupy požádat ?

Na pracovišti Úřadu městské části Praha
22 na adrese: Nové náměstí 1250, 
104 00 Praha 114, v přízemí na přepážce
č. 8. Všechny výše zmiňované výpisy lze
získat na počkání; o výpisy z Rejstříku
trestů a z Registru řidičů může žádat na
základě plné moci i zmocněnec.
Pracoviště CZECH POINT není určeno
k nahlížení do rejstříků, ale pouze
k vystavení ověřeného výstupu
z příslušného rejstříku.
Tento ověřený výstup se stává veřejnou
listinou. Za údaje, které žadatel z výstupu
získá, nese právní odpovědnost (např. ve

vztahu k zákonu o ochraně osobních údajů). Žadatel musí znát určité identifi-
kační údaje o subjektu, ke kterému chce získat výstup. 

Podrobnosti na webu http://praha22.cz/user_data/czechpoint.php
Bohumila TALŮŽKOVÁ

ODBOR OBČANSKOSPRÁVNÍ

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

Starosta městské části Praha 22 podle § 32 zákona č. 62/2003
Sb.,o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů,

oznamuje :

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční:

dne 5. června 2009 v době od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a dne 6. června 2009 v době od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu:

ve volebním okrsku č. 1
je volební místnost Základní škola nám. Bří Jandusů

pro voliče bydlící v ulici

Černotínská, Čtyřkolská, Františka Diviše - část, Jana Srba, Jupiterova,
K Dálnici, K Vodici, Kašovická, Krásnolipská, Lešovská, Lnářská,
Merkurova, Měsíční, nám.Protifašistických bojovníků, Pardubická,
Peceradská, Petříkovská, Plutova, Rájecká, Saturnova, Sluneční,
Tichonická, U Nadýmače, U Říčanky, U Starého mlýna, Valšovská,
Venušina, Za Nadýmačem, Za Pivovarem, Zlenická a Želnavská.

ve volebním okrsku č. 2
je volební místnost Pitkovice, Žampionová 25 ( Pitkovická vinárna)

pro voliče bydlící v Pitkovicích

ve volebním okrsku č. 3
je volební místnost Základní škola nám. Bří Jandusů 

pro voliče bydlící v ulici

Františka Diviše – část, Hulanova, Ingrišova, K Netlukám, K Sokolovně,
Karla Zicha, Křešínská, Lidického, Morávkova, Na Potůčku, nám. Bří
Jandusů, nám. Protifaš. bojovníků, nám.Smiřických, Netluky, Nové ná-
městí, Přátelství – část, Rozdělená, Trampotova, U Starého nádraží,
V Kuťatech, V Potokách, Vačkářova a Vlasty Průchové 

ve volebním okrsku č. 4
je volební místnost Hájek - Squash centrum

pro voliče bydlící v Hájku

ve volebním okrsku č. 5
je volební místnost Základní škola ul. Vachkova

pro voliče bydlící v ulici

Bečovská, Berounská, Břidlicová, Bystřičná, Dopravní, Dunajská,
Františka Diviše – část, Husovo náměstí, Jezerská, K Podchodu,
Kamenná, Kašperská, Kozákovská, Křelovická, Křemelná , Křemenná, Na
Blanici, Na Nežárce, Na Vrchách, Na Vysočině, Nad Volyňkou, Picassova,
Podleská, Přátelství - část, Pstružná, Středohorská, Tatranská, U Starého
nádraží, U Židovského hřbitova, Úpská, V Bytovkách, Vačkářova,
Vachkova, Vlárská, Vodická a Vyderská.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost
a státní občanství České republiky. 

Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského
parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evropského parlamentu
volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

Milan Coller
starosta

VOLBY
DO EVROPSKÉHO
PARLAMENTU
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
Z DOPRAVY
UHŘÍNĚVESKÉ CYKLOSTEZKY

Myšlenka budování cyklostezek v Uhříněvsi vznikla v r. 2004 ve spolupráci
odboru dopravy MČ a dopravní komise. Od myšlenky k realizačním postupům
je běh na dlouhou trať. Problémem nejsou technické záležitosti, ale především
předprojektová část, kde se řeší vztažné majetkoprávní problémy pozemků, ku-
dy cyklostezky budou vedeny.

V současné době byla v zásadě dokončena koncepční síť cyklostezek
v našem regionu: 
1. propojení cyklostezky č. 1. Praha – Brno s mezinár. cyklostezkou Greenway

Praha – Vídeň: 
Netluky - uhřiněveský fotbalový stadion – Vachkova ul.- Dopravní ul. – ná-
draží ČD – žel. podjezd – ul. K Dálnici – údolím Pitkovického potoka –
Pitkovice - Křeslice

Akce je rozdělena na dvě etapy: 
1. etapa Netluky – Uhříněves - je vydáno stavební povolení.
2. etapa Uhříněves – Křeslice - vzhledem k zásadnímu nesouhlasu odboru
živ. prostředí Magistrátu hl. m. Prahy k navržené trase bude tato etapa upra-
vena.

2. propojení Uhřiněvsi s Kolovraty
a) ul. K Netlukám – kruh. objezd – V Kuťatech – u trafostanice vpravo – sev.
okraje Vodice žel. podjezd – Prknovka
b) ul. K Dálnici – Lnářská – k přejezdu do Benic, podle žel. tratě - jižního
okraje Vodice - a dále podle bodu a)

3. Propojení Dolních Měcholup s Uhříněvsí
Cyklostezka je plánována podle Kutnohorské ul., ul. Přátelství podél sklado-
vých a průmyslových areálů – parkem na Husově náměstí a v Dopravní uli-
ci se napojí na cyklostezku podle bodu 1.
V současné době probíhají předběžná jednání s dotčenými firmami a úvodní
projektové práce. 

Kromě těchto aktivit je na úrovni odborů MČ řešen problém umístění cy-
klostojanů na vytypovaných, prozatím 7 místech, kde je předpoklad pohybu
cyklistické veřejnosti (nákupy, vyřizování různých záležitostí, apod.) Problém
spočívá v tom, že cyklostojany, které jsou nám nabízeny, mají být zabudovány
poměrně hluboko do země, kde mohou být inženýrské sítě. Proto MČ preferu-
je cyklostojany umístěné pouze na povrchu chodníků.

Byli bychom velmi rádi, kdybychom získali podporu naší veřejnosti v této zá-
jmové i užitné oblasti pro rozšíření možnosti sportovního vyžití i ostatní části
pražské i mimopražské veřejnosti

Ing. Petr NICKMANN
člen komise dopravy RMČ Praha 22

ZAČALA CYKLISTICKÁ SEZÓNA – JAK CESTOVAT 
S KOLEM V PID

Spolu s jarním počasím začala i další cyklistická sezóna. Jedním z cílů
Pražské integrované dopravy (PID) je trvale udržitelný život ve městech, a proto
podporujeme také cyklistickou dopravu. Díky umožnění přepravy kol, většinou
bezplatně, se snažíme pomoci cyklistům překonávat nejen přírodní překážky
(kopce, vodní toky, neprostupný terén), ale i překážky způsobené silnou inten-
zitou dopravy ve městě. I přes pokračující budování sítě cyklistických tras
v Praze je stále mnoho míst, kterým je radno se na kole vyhnout. A právě uce-
lený systém Pražské integrované dopravy pomáhá i těm méně zdatným cyklis-
tům nebo rodinám s dětmi překonat překážky a dostat se do míst, kam by se
normálně dostávali jen obtížně.

V systému PID je možno přepravovat kola v metru, na železnici, ve vybra-
ných tramvajích, na přívozech a také na speciálních linkách (cyklobus, cyklo-
vlak, Airport Expres). Kromě vlaků a cyklobusu je přeprava jízdních kol bez-
platná – ve vlacích se kola přepravují za Tarif ČD.

V metru je možné přepravovat kola neomezeně, ale pouze na zadní plošině
každého vozu soupravy, a to maximálně po dvou kolech. Ve většině vlaků linek
Esko je přeprava kol umožněna formou spoluzavazadla – cyklista cestuje
s kolem, sám si ho nakládá i vykládá. Na přívozech se kola přepravují bez ome-
zení – cyklisté mohou využít všech pěti lodních linek (P1 – P5) spojujících vl-
tavské břehy.

Od prosince 2008 jsme ve spolupráci s Dopravním podnikem hl. m. Prahy
rozšířili možnost přepravy kol v tramvajích. Ke stávajícím úsekům do praž-
ských kopců (Barrandov, Modřany, Divoká Šárka a Kobylisy) přibyly nové úse-
ky od Anděla do Řep, z Vozovny Střešovice na Petřiny a z Palmovky přes
Krejcárek na Ohradu a Spojovací. Do tramvají lze v těchto úsecích nastupovat
pouze ve směru z centra, a to ve všední dny v období slabého provozu (mezi
20. a 6. hodinou) a o víkendech neomezeně. Z důvodu umožnění přepravy oso-
bám na invalidním vozíku je zakázána přeprava kol ve spojích vyznačených
v jízdním řádu symbolem invalidního vozíku.

Poslední březnový víkend vyjel na svoji trasu již třetím rokem Cyklovlak,
který bude jezdit až do října každý víkend v počtu dvou párů spojů v trase Praha
Masarykovo nádraží – Hostivice – Podlešín – Slaný. Během letošní sezóny pro-
běhne cca dvouměsíční výluka na trati v oblasti Dejvic, což si vynutí úpravu
jízdního řádu cyklovlaku během této výluky.

Již tradiční záležitostí je provoz Cyklobusu PID, který vyjel v sobotu 
4. dubna v tradičním rozsahu. To znamená každý nepracovní den pětkrát od
dobřichovického nádraží až k brdským vrcholkům do Kytína. Od letošního roku
díky posílení a úpravě jízdního řádu linky S7 cyklobus navazuje na vlaky z obou
směrů. Tím nabídne své služby i berounským cyklistům.

Pro lepší informování veřejnosti vydal
ROPID začátkem dubna informační brožuru
o možnostech cestování s jízdním kolem
prostředky Pražské integrované dopravy
včetně přehledného plánku. Tato brožura je
dostupná v infocentrech v Praze
a Středočeském kraji, na vybraných želez-
ničních stanicích a samozřejmě také volně
ke stažení na webu organizace ROPID
www.ropid.cz.

Cyklovlak PID opět vyjel na svou trasu
V sobotu 28. 3. 2009 vyjel již třetím ro-

kem na svou pravidelnou trasu cyklovlak
v trase Praha Masarykovo nádraží –
Hostivice – Podlešín – Slaný. Cyklovlak,
složený z motorového vozu a speciálně
upraveného vozu pro přepravu jízdních kol, je v provozu vždy o víkendech
a svátcích do 1. listopadu v rozsahu dvou párů spojů. Z Masarykova nádraží
vyjíždí cyklovlak 9:10 a 13:41. Zpět do Prahy se vrací ve 13:12 a 19:11.

Oproti loňskému roku došlo pouze k drobným úpravám odjezdů, které jsou
vyvolány změnou organizace dopravy na kladenské trati. V letošním roce cyk-
lovlak, který je vítaným doplňkem cestování na kole do okolí Prahy, nese ob-
chodní jméno Cykloturistika. Cyklovlak nejen pomáhá přiblížit Pražanům vzdá-
lenější a výše položená místa Středočeského kraje, ale překonává také městské
bariéry tvořené hlavně vysokou intenzitou dopravy na městských komunika-
cích. Proto je cyklovlak přínosem jak pro Prahu, tak i Středočeský kraj. Vlak je
vhodný jak pro cyklisty, tak pro pěší turisty, kteří mohou využít značených pě-
ších i cyklistických tras od jednotlivých zastávek vlaku k návštěvě hradu Okoře,
románské rotundy Budeč, hornického skanzenu Mayrau či památníku
v Lidicích. Za loňskou sezónu přepravil cyklovlak cca 6 000 cestujících
a zhruba 750 jízdních kol.

V cyklovlaku platí také tarif Pražské integrované dopravy, takže je možné
kombinovat jízdné Českých drah například s pražskou tramvajenkou. Na jed-
notlivé jízdenky PID lze dojet až do Hostivice, dál už platí pouze předplatní jíz-
denky PID nebo jízdné ČD. Jízdenka na kolo stojí 25 Kč za každý vlak, celodenní
jízdenka za 50 Kč je tu pro ty, kteří pojedou více vlaky. Během letošní sezóny
provozu cyklovlaku dojde z důvodu výstavby automobilového Městského okru-
hu k zhruba dvouměsíční výluce trati mezi Masarykovým nádražím a Dejvicemi,
což přinese změnu trasy na území města. Ranní spoj pojede z hlavního nádra-
ží, ostatní spoje budou pravděpodobně ukončeny ve stanici Praha-Zličín.
Termín zahájení výluky a výlukové jízdní řády budou včas zveřejněny.

Cyklobus PID opět vyráží do Brd
V sobotu 4. dubna 2009 vyjel na svoji trasu Cyklobus – tradiční pomocník

cyklistů, kteří rádi vyrážejí do brdských lesů a okolí. Zvláštní linka se speciálně
upraveným autobusem vyráží již sedmým rokem v trase Dobřichovice, nádraží
– Mníšek pod Brdy – Kytín a pomáhá tak vyvézt cyklisty od vlaku v údolí
Berounky do brdských vrchů. Rozsah provozu je stejný jako loni, tedy pět spo-
jů každý nepracovní den z Dobřichovic a čtyři spoje v opačném směru.
V Dobřichovicích je zastávka cyklobusu umístěna na parkovišti vedle nádražní
budovy. Linka bude v provozu až do 4. října 2009.
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V loňské sezóně přepravil cyklobus celkem 1 800 cestujících a 1 200 jízd-
ních kol. Novinkou v letošním jízdním řádu je zavedení návaznosti i na vlaky ve
směru od Berouna. Nově tak cyklobus nabídne přímou návaznost i cyklistům
z Berounska. Tato úprava je umožněna díky posílení vlaků na lince S7 od loň-
ského prosince. V Mníšku pod Brdy nebo v Kytíně navazuje na cyklobus do-
statek značených cyklistických tras napříč brdskými lesy. Linka je výhodná pro
rodiny s dětmi i třeba pro cyklisty, kterým se nechce zdolávat náročné stoupá-
ní od údolí Vltavy a Berounky. A například díky zastávce Černolice je cyklobus
atraktivní i pro necyklisty: pěší odtud mohou vyrazit přímo do brdských lesů
a horolezci na známé Černolické skály. Na lince cyklobusu platí Tarif PID a cena
přepravy jízdního kola je 26 Kč bez ohledu na vzdálenost. Při využití přestupu
v Dobřichovicích z vlaku na cyklobus je jízdné za přepravu kola v cyklobusu
sníženo na 13 Kč. Přitom je nutno prokázat se řidiči cyklobusu platným dokla-
dem ČD o přepravě jízdního kola jako spoluzavazadla ve vlaku (cena přepravy
jízdních kol dle Tarifu ČD je 25 Kč).

Zdroj: PID

PŘEHLED VŠECH LÉKAŘSKÝCH ORDINACÍ 
NA ÚZEMÍ SPRÁVNÍHO OBVODU PRAHA 22

Praktičtí lékaři:
MUDr. Havlová Jitka, tel. 267 712 369, LD
MUDr. Kolomazníková Markéta, tel. 267 710 885, LD
MUDr. Fialová Bohuslava, tel. 272 705 890, Podleská 337
MUDr. Vaněk Pavel, tel. 267 710 486, LD
MUDr. Božinovová Hana, tel. 267 710 865, K Poště 416, Kolovraty

Zubní lékaři:
MUDr. Jeřábek Jan, tel. 267 711 918, LD
MUDr. Turek Jiří, tel. 267 711 916, LD 
MUDr. Žižková Ludmila, tel. 267 710 655, ZIDENTA,

Preislerova 748/3, Kolovraty
MUDr. Hrachová Jitka, tel. 267 710 655, ZIDENTA, 

Preislerova 748/3, Kolovraty
MUDr. Hofreiterová Eliška, tel. 267 710 655, ZIDENTA,

Preislerova 748/3, Kolovraty
MUDr. Švecová Jarmila, tel. 242 413 125, K Uhříněvsi 6, Královice
MUDr. Trtek Petr, tel. 242 413 125, K Uhříněvsi 6, Královice

Pediatři:
MUDr. Hálová Marta, tel. 267 710 815, LD
MUDr. Boček Pavel, tel. 602 174 128, Fr. Diviše 78
MUDr. Termerová Jana, tel. 728 602 140, Fr. Diviše 78
MUDr. Czinnerová Milada, tel. 267 710 952, K Poště 416, Kolovraty 

Chirurgie:
MUDr. Zedník Jan, tel. 281 960 091, LD

Urologie:
MUDr. Klemenc Vladislav, tel. 267 313 332, LD

Urogynekologie:
MUDr. Havel Richard, tel. 267 712 366, LD

Gynekologie:
MUDr. Břešťáková Libuše, tel. 267 710 934, LD

Ortopedie:
MUDr. Pečený Jiří, tel. 604 542 850, LD
MUDr. Richterová Květoslava, tel. 604 542 850, LD

Rehabilitace a fyzioterapie:
BcA. Pečená Lucie, tel. 604 542 850, MEDTEMPL v DPS I, 

www.medtempl.cz

Interna, EKG:
MUDr. Škoula Jan, tel. 222 361 683 LD

RTG:
MUDr. Turbanová Anna, tel. 267 313 154, LD
Mlynářík Filip

ORL:
MUDr. Hrubá Jana, tel. 267 312 257, 607 806 655, DPS II

Psychiatr a klinický psycholog:
MUDr. Herčíková Markéta, tel. 267 710 038, Přátelství 64
PhDr. Kopecká Iva, tel. 775 616 198, Přátelství 64
Mgr. Krulová Tatiana, tel. 267 313 478, DPS II
PhDr. Gerlová Erika, tel. 773 533 777, DPS II

Logopedie:
PaedDr. Pelclová Iva, tel. 604 362 833, Mírová 585/72a, 

Kolovraty
Mgr. Marušáková Lenka, tel. 775 675 797, V Bytovkách 803 (SVČ)

Odběry krve:
Bioregena, tel. 267 313 120, www.bioregena.cz, LD

Lékárny:
Mgr. Klobučarová Marie, tel. 267 710 831, LD
Eurolékárna U radnice, tel. 267 710 642, Nové nám. 1250

Domácí zdravotní péče:
Malečková Zuzana, tel. 603 259 580, 222 728 002, 

zuzanamaleckova@seznam.cz
Pozn.:

LD = Lékařský dům, Nové nám. 1431, Uhříněves

DPS I = Dům s pečovatelskou službou, Nové nám. 1270

DPS II = Dům s pečovatelskou službou, Nové nám. 1440/2a

SVČ = Středisko volného času

LÉKAŘI SE PŘEDSTAVUJÍ

OTORINOLARYNGOLOGIE
UŠNÍ, NOSNÍ A KRČNÍ
MUDr. Jana HRUBÁ

Nové náměstí 1440/2a /DPS II/, Praha 10 –
Uhříněves 
Tel. 267 312 257 mobil: 607 806 655

Studium na 3. lékařské fakultě UK v Praze jsem
ukončila v r. 1992, poté jsem nastoupila na Kliniku

ORL a chirugie hlavy a krku 1. LF UK v Praze vedenou přednostou
Prof. MUDr. Janem Betkou. Atestaci I. stupně z ORL jsem složila v r. 1995. Po
1. mateřské dovolené jsem pracovala na ORL VFN v Praze, atestaci II. stupně
z ORL jsem složila v r. 2005. Ve VFN v Praze jsem pracovala až do ledna 2008.
Pracovala jsem s dětskými i dospělými pacienty v ambulantní, lůžkové
a operační části pracoviště. Od února 2008 jsem byla zaměstnána jako ORL
specialista v soukromém zdravotním zařízení v Praze.

Naše ambulance je otevřena od března 2009, slouží pro dětské a dospělé pa-
cienty, pacienty ošetřujeme bez předchozího objednání i bez doporučení prak-
tického či jiného lékaře. 
Ordinační hodiny:
Pondělí: 8.00 - 12.00 12.30 - 15.30
Úterý: 8.00 - 12.00 12.30 - 15.30
Středa: 13.00 - 18.00
Čtvrtek: 8.00 - 12.00 12.30 - 15.30
Pátek: 8.00 - 12.00

V ambulanci poskytujeme: běžné ORL vyšetření a ošetření, mikroskopické
vyšetření uší, tympanometrické vyšetření, audiometrické vyšetření, vyšetření
hrtanu, nosu a nosohltanu endoskopicky, stavění krvácení z nosu elektro-
koagulací, aplikace náušnic.

Ordinace je umístěna v budově DPS II /za radnicí/, příchod ze zadní částí bu-
dovy.

Smluvní pojišťovny: 111, 207, 201, 211, 222

Odjezdy z Dobřichovic 8:25 10:25 12:25 14:25 16:25

Příjezdy do Kytína 9:00 11:00 13:00 15:00 jede jen do Mníšku

Odjezdy z Kytína 9:35 11:35 13:35 15:35

Příjezdy do Dobřichovic 10:05 12:05 14:05 16:05
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PRAKTICKÁ LÉKAŘKA
MUDr. Markéta KOLOMAZNÍKOVÁ

Dobrý den,
dovoluji si představit naši ordinaci PL pro dospě-
lé, která se nachází v I. patře nového Lékařského
domu v Praze 10 - Uhříněvsi. Nabízíme příjemné
prostředí, vlídný a odpovědný přístup k našim pa-
cientům. Podrobné informace a aktuality získáte
přímo v naší ordinaci či na internetových strán-

kách www.ordinacepl.cz
Ordinační doba:
Pondělí: 13.00 - 14.00 14.00 - 18.00

pro objednané pacienty
Úterý: 8.00 - 13.30 
Středa: 13.00 - 14.00 14.00 - 18.00

pro objednané pacienty
Čtvrtek: 8.00 - 13.30 
Pátek: 8.00 - 12.30

Poznámky:
Kontrola práce neschopných v první hodině ordinace přednostně.
Odběry - Út, Čt, Pá: 7.40 – 8.00 hod.
Plánované injekce - Po, St: 12.00 – 13.00 hod. 

STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE
MUDr. Jan JEŘÁBEK

Ordinace funguje v Uhříněvsi již od roku 1993, kdy ji
založila má matka MUDr. Hana Jeřábková. Od roku
2007 se pacienti v ordinaci setkávají s jejím násle-
dovníkem - synem MUDr. Janem Jeřábkem.
V souvislosti se zprovozněním nového lékařského
domu na Novém náměstí naši ordinaci provozujeme
od května 2008 v moderních prostorách.

Pacientům poskytujeme péči v rozsahu praktického zubního lékařství
a v případě nutnosti spolupracujeme v oblasti ortodoncie, parodontologie, chi-
rurgie či implantologie i s jinými pracovišti.

Pro značnou vytíženost a dlouhé objednací lhůty jsme, ač neradi, byli nuce-
ni dočasně pozastavit příjem nových pacientů.
Ordinační hodiny : 
Pondělí: 7.00 – 13.00
Úterý: 7.00 – 12.00 12.30 – 16.00
Středa: 7.00 – 13.00
Čtvrtek: 7.00 – 12.00 12.30 – 16.00
Pátek: 7.00 – 13.00

Telefon : 267 711 918
Další informace naleznete také na webových stránkách 
www.zubni-ordinace.wz.cz.

INTERNETOVÉ KLUBY

V minulém čísle Uhříněveského zpravo-
daje jste byli informováni o projektu
„Internetové kluby“ do něhož je zapojeno
8 základních a 3 speciální školy z Prahy,
mezi nimi i žáci ze Základní školy
Vachkova 630 a nikoliv ze sousední ZŠ
Vachkova 941 (speciální škola), jak bylo
omylem uvedeno.

Redakce
Foto: lektor klubu, pan učitel Dušan ERBS 

OPĚT SE HLÁSÍ NATAMA NÁHRADNÍ 
TÁTA A MÁMA…

Není to tak dávno, co jsme dostali možnost otisknout v těchto novinách člá-
nek Sdružení NATAMA, týkající se náhradní rodiny, hledáme pěstouny, náhrad-
ní táta a máma. Vzhledem k tomu, že současně s touto tiskovou zprávou šlo
ruku v ruce i odvysílání našich informací na rozhlasové stanici Regina Praha,
začalo se nám ozývat hodně lidí ochotných pomoci.

A tak naši pracovníci pracovali na plné obrátky, poskytovali informace, sjed-
návali schůzky. Přinášíme pro vás malou statistiku : průměr nových kontaktů
byl již ke konci loňského roku cca 17 na měsíc. Konkrétně v listopadu to bylo
24 kontaktů, v prosinci 20 kontaktů. V lednu 41 nových kontaktů, z toho 11 zá-
jemců, což je opravdu hodně.

Samozřejmě, že ne každý kontakt je „trefou do černého“, ale zájem je důle-
žitý a nás potěšil, ukázal totiž, že osud dětí není veřejnosti lhostejný.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem pracovníkům redakcí za ochotu
s jakou pomohli dobré věci a samozřejmě vám čtenářům, kteří jste se na nás
obrátili, ať již s konkrétní pomocí nebo alespoň se žádostí o radu či informaci.

Věříme, že se okruh zájemců, ochotných pomoci dětem bude rozšiřovat
a možná budete mezi ně patřit časem i Vy.

Za pochopení a spolupráci děkuje Sdružení NATAMA
Mgr. Kateřina FRANCOVÁ 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ PATŘÍ MEZI TRADIČNÍ AKCE 
ÚMČ PRAHA 22

Naše městská část se velmi
rozrůstá a přibývá tak i nově
narozených dětí. Akce proto
probíhá dvakrát do roka
a neoficiálně je označována
jako jarní a podzimní vítání.
Toho jarního vítání občánků
dne 7. 4. 2009 v obřadní síni
na Husově náměstí č. p. 380
zde v Uhříněvsi se zúčastnilo
29 holčiček a 23 chlapečků.
S nimi samozřejmě přišli ro-

diče a co je potěšitelné, že v mnohých případech i prarodiče. A to i z větší dál-
ky. Naše vítání občánků se jak vidno stává významnou společenskou událostí.

Tradičně děti přivítal pan starosta Milan Coller a matrikářky ÚMČ Praha 22. Děti
dostaly malou pozornost, maminky kytičku a podpisem do pamětní knihy cere-
moniál končil. Jediné co nás všechny mrzelo, byl výskyt neštovic v mateřské škol-
ce. Děti tak nemohly přivítat své nové kamarády svými básničkami a písničkami.
Určitě nám své pásmo předvedou příště. Jarní vítání se zapsalo úspěšně do his-
torie, těšíme se všichni na nová miminka při podzimním vítání občánků.

Poznámka na závěr. Mnoho rodičů se na nás po akci obrací s výtkou, že prá-
vě jejich miminko nebylo pozváno. Upozorňujeme, že na vítání občánků zveme
jen ty děti, které jsou hlášeny k trvalému pobytu v městské části Praha 22.

Eva BRŮHOVÁ - matrikářka
Další fotografie naleznete na webové stránce MČ www.praha22.cz ve

Fotogalerii pod odkazem Městská část.

ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22
Nové náměstí 1250/10, 104 00 Praha 114

Telefon - ústředna: 271 071 800
Fax: 271 071 819

Informační kancelář: 271 071 812
e-mail: podatelna@p22.mepnet.cz

http://www.praha22.cz
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KULTURA

Krásná literatura pro dospělé
Clarková, C. H. : Horká noc
Clarková, M. H. : Tvrdohlavá sestřička
Cole, A. : Krutost
Forsyth, F. : Čtvrtý protokol
Goethe, J. W. : Utrpení mladého Werthera
Herbert, F. : Heisenbergovy oči
Heriot, J. : To by se zvěrolékaři stát nemělo
Christie, A. : Karibské tajemství
Christie, A. : Poirotova pátrání
Jansa, P. : Poslední waltz
Khada, Y. : Černá vdova
Kinsllea, S. : Vzpomínáš si?
Mácha, K. H. : Máj
Patterson, J. : Nedostatek důkazů
Poledňáková, M. : Líbáš jako Bůh
Remarque, E. M. : Vítězný oblouk
Rottová, I. : Vzkaz na starém záznamníku
Ruark, R. : Medojedky

Naučná literatura pro dospělé
Vrábíková, H. : Co věděly naše babičky a co jsme my zapomněli

Krásná literatura pro děti
Defoe, D. : Robinson Crusoe
Disney, W. : Zvonilka
Dumas, A. : Robin Hood
Erben, K. J. : Kytice
Horowitz, A. : Temnota
Jirásek, A. : Staré pověsti české
Lada, J. : Bubáci a hastrmani
Lada, J. : Mikeš
Macourek, M. : Mach a Šebestová na prázdninách
Meyerová, S. : Nový měsíc
Němcová, B. : Babička
Neruda, J. : Povídky malostranské
Petiška, E. : Staré řecké báje a pověsti
Poláček, K. : Bylo nás pět

Kateřina KYKALOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ
tel.: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba: pondělí a středa 9 - 18, úterý a čtvrtek 9 - 16, pátek 9 - 13

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

KRALUPSKÉ VÝTVARNÉ SKUPINY „J“
Eva LINKSFEILEROVÁ, Tomáš VOSOLSOBĚ, Jan PÖMERL,

Jan MARŠÁLEK,  Jindřich BLÁHA, Lucie ŠTĚDRONSKÁ
a Miroslav ENDRLE

VÝTVARNÉ PRÁCE
Slavnostní vernisáž se koná

ve čtvrtek  4. června 2009 od 17 hodin
ve spolkové místnosti uhříněveského muzea.

Výstava je dále přístupna ve dnech

5. června – 28. června 2009
Pondělí – Čtvrtek 14 – 17, Pátek 9 – 14, Neděle 14 – 17 hodin.

Vstupné dobrovolné. 

Občanské sdružení Uhříněves se ptá spoluobčanů

NEVÍTE CO S PŘEBYTEČNÝMI NEPOŠKOZENÝMI A ZÁNOVNÍMI
dekoračními předměty, hrníčky, talířky, knihami, CD, DVD, audio, 

videokazetami, hračkami, obrázky a podobnými věcičkami?

Je Vám líto je jen tak vyhodit do popelnice či položit ke kontejneru?
Myslíte si, že by mohly posloužit či udělat radost ještě jiným?

Pomůžeme Vám vyřešit nerudovský problém : Kam s ním ?…

Rádi Vám poradíme :
odneste je do Uhříněveského muzea, kde je od Vás členové OS

Uhříněves ochotně převezmou. Kdy?

V pondělí a středu 9 – 17, v úterý a čtvrtek 9 –16 hodin.

Naše sdružení plánuje

DOBROČINNÝ BAZAR,
který se uskuteční z důvodu voleb do Evropského parlamentu

až v 1. polovině září 2009.
O přesném termínu budete informováni v prázdninovém Zpravodaji.

Zde si je mohou případní zájemci zakoupit za symbolické ceny.
Výtěžek bazaru bude poukázán na konto „ZACHRAŇME OBRAZ“.

ÚPLNÁ AUTOMATIZACE KNIHOVNY 

V rámci zkvalitnění služeb pro naše občany – čtenáře byly zahájeny pří-
pravné práce na dokončení úplné automatizace naší knihovny. Touto změ-
nou bude možné využít veškeré knihovnické služby – objednání knížek,
prodloužení výpůjční doby, rezervace, prohlížení katalogu přes internet. 

O podrobnostech budou čtenáři informováni při spuštění nového systé-
mu.

VE ZNAMENÍ KŘEHKÉ KRÁSY…

se nesla letošní Velikonoční výstava v Uhříněveském muzeu, která se
stala jakýmsi 2. dílem výstavy pořádané v roce 2008. Opět ji pro Vás vel-
mi ochotně připravila paní Ing. Lenka Volková, která je členskou Asociace
malířek a malířů kraslic České republiky.

Příchozí nadšeně obdivovali celkem 612 kraslic – 552 z vajec slepičích,
19 z vajec křepelčích, 16 z vajec husích, 7 z vajec kachních, 7 z vajec ka-
menných, 6 z vajec pštrosích 
a 5 z vajec dřevěných, které překrásně
namalovali malířky a malíři od 7 do 80
let. Nejeden návštěvník mnohdy nechtěl
uvěřit, že by to či ono vajíčko ozdobila
ruka dětská či ruka penzistova. Byla
opět k vidění vejce malovaná, vyškra-
bovaná, batikovaná, polepená slámou
nebo jezerní sítinou. Myslím si, že více než slova poslouží k částečné před-
stavě alespoň 1 fotografie, kterou přetiskujeme.

Děkuji touto cestou paní Ing. Volkové za přípravu výstavy i za vynikající
občerstvení při slavnostní vernisáži. Těším se na další spolupráci.

Michal KLICH
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630
PRIMÁRNÍ PREVENCE NA ZŠ VACHKOVA

I když se to nezdá, školní rok 2008/2009 se pomalu blíží ke svému konci. Ráda
bych Vás proto informovala, jaké aktivity v rámci primární prevence sociálně pato-
logických jevů jsme ve škole zorganizovali. A nebylo jich málo! V měsíci dubnu
skončil další již pátý ročník komplexního dlouhodobého programu. Zajistili jsme no-
vého realizátora - občanské sdružení ProPrev, proměnili jsme témata pro jednotlivé
ročníky, rozšířili jsme program pro všechny žáky (nově pro 1. i 2. třídy). A snad se
zdařilo. Žáci i kolektivy tříd se dokázali nadchnout pro spolupráci s lektorkou
Mgr. Janou Stanzelovou, neostýchali se vyjadřovat své názory a postoje a možná,
že se naučili i něčemu novému.

Opět probíhaly besedy s policií, dalším rokem pokračuje AJAX, šesťáci se zúčast-
nili kohezivního výjezdu, zopakovaly se besedy se sdružením PRAK. A mohla bych
jmenovat dál a dál a určitě není ještě konec. Zejména deváté ročníky čeká ještě ně-
kolik akcí – přednáška o extremismu, návštěva věznice apod.

Nezapomínáme ani na vzdělávání dospělých. Minimálně čtyřikrát do roka se pe-
dagogický sbor účastní seminářů, a to dokonce v době volných dnů. 

Mohlo by se zdát, že strategie školy v oblasti prevence je dokonalá, a tudíž, že
není co řešit. A přesto… Stejně jako ostatní školy se i my setkáváme se šikanou.
Ale umíme ji včas odhalit, efektivně řešit a mnohdy jí i předcházet. Poslední dobou
nás trápí u některých žáků projevy, které by u dospělých byly označovány za extré-
mismus. Naši žáci kouří – a to už třeba v páté třídě. Ani náš preventivní program ne-
zmůže nic tam, kde chybí spolupráce s rodinou. 

Na závěr článku bych ráda poděkovala všem pedagogům školy a paní ředitelce za
aktivní přístup k prevenci, Městské policii, Policii ČR a orgánům sociálně právní
ochrany dětí za skvělou spolupráci se školou a hlavně rodičům, kteří vedou své dě-
ti k zodpovědnému životu.

Mgr. Eva VAŇKÁTOVÁ
školní metodik prevence 

TŘEŤÁČCI VYRAZILI ZA KULTUROU

A máme ji moc rádi. Do divadla Minor se ještě vrátíme v červnu na představení
Velké putování Vlase a Brady, už teď se moc těšíme. Poslední den měsíce března
jsme my, třeťáci, vyjeli opět do Divadla Minor. Tentokrát nás čekalo představení Pod
hladinou ticha. Bylo to o holčičce, která neslyšela, ale moc si přála slyšet a tak pod-
stoupila operaci. Na konci celého příběhu holčička, do té doby němá, vystoupila
před nás diváky a promluvila o tom, že není důležité, jak kdo vypadáme, ale co no-
síme ve svém srdci a jací jsme. Bylo to moc dojemné. Herečka, která hrála malou
Aničku, byla opravdu neslyšící! A víte, co je na tom všem nejúžasnější? Že i my má-
me ve třídě kamarádku Aničku, která jakoby té z divadla z oka vypadla.

A protože nás Minor tak příjemně naladil, druhý den jsme se vydali ještě na dal-
ší kulturní zážitek, sice poněkud odlišnější, ale na ten jsme málem nemohli dospat.
Vyrazili jsme do kina IMAX na přírodovědný dokument Safari - Velká pětka. No to
vám bylo něco! Zvířata kolem nás běhala, nestačili jsme po nich máchat rukama, ale
přesto jsem je chytit nedokázali. Nejroztomilejší ze všech byla malá slůňátka. Jsme
moc rádi, že jsme 3D kino navštívili, byla to pro některé z nás úplná premiéra! 
28. dubna jedeme opět do divadla, tentokrát do Divadla v Dlouhé, ale na co a jaké
to bylo, to si necháme jako překvapení zase na příště. 

Mgr. Manuela MARTINCOVÁ
třídní učitelka 3.A

VÝSTAVA REPUBLIKA 

1. dubna celá naše škola vyrazila na výlety. Naše třída 4.A se rozhodla pro náv-
štěvu Národního muzea, kde právě probíhala výstava „Republika“.

Přenesli jsme se do atmosféry první ČSR a seznámili nejenom se vznikem
a zánikem Československa, ale i s životem ve městě a na venkově.

Prohlédli jsme si unikátní předměty jako: šaty Žofie Chottkové a vyznamenání
Františka Ferdinanda d’Esteho potřísněné krví po atentátu v Sarajevu, leteckou bun-
du Milana Rastislava Štefánika, kterou měl oblečenu v den smrti, šaty z módního sa-
lonu Hany Podolské a mnoho dalších unikátních exponátů. Také jsme měli možnost
si prohlédnout kopie Mnichovských dohod. A abychom tuto výstavu jen tak nepro-
běhli a abychom si také něco stačili zapamatovat, dostali žáci čtvrťáci pracovní list

s testem. A tak hledali, ptali se, radili a dozvěděli se
například, že František Josef I. vládl 68 let, že na
uniformě Františka Ferdinanda d’Este visí řád
Zlatého rouna ve tvaru ovce, že potravinové lístky
na maso a tuk se jmenovaly masenka a tučenka.
Také zjistili, že za 1. republiky nepadla ani jedna vlá-
da pro vyslovení nedůvěry v parlamentu, na školách
mohli učit muži a pouze svobodné ženy, a že na vý-
stavě na skříni v ordinaci lékaře jsou játra pijáka.
Náš výlet jsme zakončili nájezdem na hranolky
a hamburgery a pak se vláčkem vrátili zpátky do
Uhříněvsi.

Mgr. Andrea KLEMENCOVÁ
třídní učitelka 7.A

REPUBLIKA OČIMA DRUHÉHO STUPNĚ

Co si představíte pod pojmem republika? Prezidenta, demokracii, parlament,
ústavu, volby? Tak tohle všechno si mohli zopakovat naši žáci na výstavě, která se
nacházela v Národním muzeu a která nesla i stejný název - Republika.
Neseznamovala nás ale s tímto pojmem obecně, zavedla nás totiž do období tzv.
první republiky. Vedle popisných částí obsahovala i mnoho zajímavých exponátů.
Mohli jsme se pročítat panely s řadou zajímavých informací o politické situaci této
doby, o hospodářských poměrech, ale také o životě obyčejných lidí

Součástí expozice byla také oddělení v podobě malých místností, kde se náv-
štěvníci mohli díky dobovým předmětům přenést do 20.-30. let 20. století. Ocitli
jsme se tak např. v zubařské ordinaci, prohlédli jsme si typické hokynářství, zased-
li jsme do malých dřevěných lavic nebo si prohlédli typický obývací pokoj středních
vrstev. Obdivovat jsme mohli i osobní vůz značky Aero, který v té době patřil
k cenově poměrně dostupnému a oblíbenému zboží. 

Za zmínku určitě stojí také u nás poprvé vystavená neblaze proslulá Mnichovská
dohoda a originály šatů, které měl na sobě v době atentátu v Sarajevu následník trů-
nu František Ferdinand d´Este a jeho choť Žofie Chotková. Ostatně samotné módě
tohoto období byla věnována jedna část výstavy. Podle některých dívek by se ně-
které modely daly s úspěchem nosit i dnes.

Československo je na této výstavě tedy představeno jako hospodářsky, politicky
a kulturně rozvinutá evropská země, jejíž jméno ve světě ještě posilovala osob-
nost T.G. Masaryka. Není zde opominuta ani doba, kdy byla demokracie ohrožena
fašistickým Německem. 

Je také nutno říci, že samotná výstava je zpracována jednoduchou
a srozumitelnou formou, která je blízká všem věkovým kategoriím. Čtvrťáci, osmáci
i my, dospělí, jsme si našli to, co nás zaujalo. Není proto divu, že se termín konce
výstavy prodloužil až do července. Je to výborný typ na výlet v době, kdy počasí ne-
přeje procházkám v přírodě. 

Mgr. Klára MOJŽÍŠOVÁ a žáci 8. tříd

VELIKONOCE NA TOULCOVĚ DVOŘE

Po našem úspěšném výletu do Národního muzea jsme vyjeli do Toulcova dvora
na velikonoční program. 

Počasí nám přálo, byl krásný jarní den, a tak jsme si venku povídali o vítání jara,
vynesli jsme Morenu, zatancovali si, zazpívali velikonoční písně. Připomněli jsme si,
že pomlázka je od slova pomladit (ne pomlátit) a zopakovali si i velikonoční koledy,
které chlapci zanedlouho potřebovali na Velikonoční pondělí.

Pak jsme přešli do dílny, kde si dě-
ti upekly z kynutého těsta ptáčka 
(i kluci byli moc šikovní), z kartonu
vystřihli velikonočního zajíčka, ma-
lovali vajíčko horkým voskem
a vyzkoušeli si rostlinnou batiku.
Sluníčko nám dodalo energii
a v batůžku jsme si odnášeli vý-
sledky naší práce.

Mgr. Andrea KLEMENCOVÁ
třídní učitelka 4.A
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JAK JSME PLULI HISTORIÍ PRAHY

1. dubna 2009 tomu bylo přesně 75 let, co přišli do naší školy první žáci
a žákyně. Abychom stávajícím žákům přiblížili dějiny, a to nejen z hlediska historie
naší školy, rozhodli jsme se pro ně připravit na tento datum nejrůznější výlety
s historickou tématikou. O výletu na výstavu s názvem „Republika“ se můžete do-

číst v článcích od
kolegyň. Další třídy
však byly například
v muzeu Karlova
mostu, a poté jsme
pluli „Pražskými
Benátkami“. Ptáte
se, co tím mám na
mysli? Vypluli jsme
z přístaviště pod
Karlovým mostem,
poté průvodce
poutavým způso-

bem dětem povyprávěl o historii Karlova mostu, ukázal různé styly stavby na jeho
pilířích a nasměroval loď k Čertovce. Prohlédli jsme si velké mlýnské kolo, základy
starých domů i sochy Karlova mostu. Vše bylo velmi zajímavé a podané působivým
způsobem. A pak, že historie nemůže být vykládána zábavně.

Mgr. Antonín KLECANDA
třídní učitel 7.A

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
PROJEKTY NA I. STUPNI

Naše obec – Uhříněves (3. třídy)
Žáci měli za úkol zjistit co nejvíce informací o významných budovách

a zajímavých místech v Uhříněvsi. Během pololetí navštěvovali vybraná místa, pá-
trali v kronikách a vyptávali se starousedlíků. Během projektového dne seznámili
spolužáky se zjištěnými údaji, vytvořili modely budov a nakreslili znak obce. Projekt
se nám vydařil. Potěšila nás samostatnost, zvídavost a tvořivost našich třeťáků.

Monika ČERMÁKOVÁ, Romana BOHDANOVÁ
učitelky 3. tříd

Pohádková 5.A 
Připravili jsme pohádky pro naše první třídy. Za namalované obrázky děti dostaly

vstupenky. Během představení jsme hráli nejen loutkové pohádky, ale převlékli jsme
se i do kostýmů a zahráli pohádku o Popelce.

Irena NIKODÝMOVÁ
učitelka a žáci 5.A

Cestujeme Evropou
Projekty a soutěže nás baví, protože je to zábavné učení. Bylo napínavé, kdo zí-

ská nejvíc cestovatelů a obdivovatelů své cestovní kanceláře. Cestovky jako Te- Da-
Bo, Smiling, Lukas či Axe tours nás lákaly k moři, na lyže nebo na plavbu lodí, do-
konce jsme jeli limuzínou po Paříži k Eifelově věži. Každý se snažil nabídnout co nej-
lepší podmínky, slevy pro děti a seniory nebo nějaký výlet zdarma. Další hodinu se
třída proměnila v restauraci, nad specialitami různých zemí se nám sbíhaly sliny
a číšníci roznášeli neviditelné jídlo. Nejvíc se líbila italská restaurace Due Amici.
Nakonec jsme kreslili uhlem to, co nás nejvíc zaujalo a den ukončili vědomostním
kvízem. Projekt se nám líbil a ještě máme pěkně vyzdobenou chodbu.

J. HYNEK, P. TAMELE, T.+ D. BOROVKOVI 5.B

Projektový den ve 4.A
Nejkrásnější město Středočeského kraje – tak se jmenoval projekt, kterému jsme

se věnovali v předchozích několika měsících. Během nich jednotlivé týmy zjišťovaly
informace o „svém“ městě, připravovaly materiály – mapy, obrázky, jeden žák se
dokonce do vybraného města vydal společně s rodiči na výlet, aby ho viděl na vlast-
ní oči. Děti vytvořily poutač, který láká k návštěvě města a nakonec i prostorový mo-
del budovy, kterou by město potřebovalo.

V pátek 13. února během projektového dne se děti proměnily na zástupce ces-
tovních kanceláří a svá města představily ostatním. A tak nás např. CK Pohádka lá-
kala na výlet do Jičína za Rumcajsem, Mankou a Cipískem, CK Petradam do
Příbrami do hornického muzea, další CK do Vlašimi ke shlédnutí dochovaného Čín-
ského pavilonu, do Poděbrad na ochutnávku minerálky, do Berouna za medvědy

z večerníčku, do Mladé Boleslavi do muzea automobilů, do Benešova na Konopiště,
do Kladna na sportovní vyžití, do Mělníka na soutok Labe a Vltavy.

Na závěr jsme si z vytvořených poutačů vytvořili nástěnku a vystavili povedené
modely budov (aquapark, fitness centrum, kulturní centrum, muzeum mýtických po-
stav, školu, kostel). Celé dopoledne všichni tvořili s ohromným nasazením, za což si
zaslouží velkou pochvalu. Nejvíc mě ale potěšila otázka: „ A jaký projekt budeme mít
teď?“

Mgr. Hana FIŠEROVÁ
(tř. učitelka báječných dětí ze 4.A )

ŽÁCI 8.B ÚSPĚŠNÍ V MATEMATICKÉ OLYMPIÁDĚ

Dne 8. dubna se konalo na ZŠ Kodaňská v Praze 10 okresní kolo v matematické
olympiádě 8. tříd a žáci naší školy se v konkurenci víceletých gymnázií neztratili.
Renata Kadeřávková se umístila na krásném 4. místě hned za trojicí gymnazistů a na
6. místě se umístil Lukáš Prchal. Oběma žákům gratulujeme a děkujeme za vzornou
reprezentaci školy!

Mgr. Jiří MĚCHURA
ředitel školy, učitel M

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA A VELIKONOČNÍ DÍLNA

V pátek 3. dubna byla v ZŠ Bří Jandusů v 16 hodin slavnostně otevřena veliko-
noční výstava. Zahájili ji žáci prvních a druhých tříd krátkým hudebním programem.
Po vystoupení si přítomní prohlédli vystavené výrobky. Mnohé z dětských výrobků
zdobily velikonoční stoly v uhříněveských rodinách.

V sobotu 4. dubna se v rámci výstavy konala ve-
likonoční dílna. Děti i rodiče tu pracovali na výrobě
kraslic, velikonočních věnců a drobných dekorací.
Smích, pohoda a dobrá nálada provázely účastníky
po celé dopoledne.

Mgr. Jana PETROVIČOVÁ, zástupkyně ředitele

ZBRANĚ A ZBROJE VRCHOLNÉ GOTIKY

Kuše, řemdich, palcát, Žižkova
hvězda …. to vše a ještě něco
o rytířích a Janu Lucembur-
ském nám představili
a předvedli profesionální rytíři
středověkých časů z pardu-
bické agentury Pernštejni.
Tentokrát jsme se společně
s žáky pátých až devátých tříd
ocitli v době gotické a měli
možnost obdivovat řemeslnou
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zručnost středověkých platnéřů, kovářů, pancéřníků. A v neposlední řadě i umění
našich průvodců, kteří předvedli pravé středověké souboje. 

Pro všechny zúčastněné nevšední zážitek, kdy se setkala současnost a historie. 
Mgr. Jitka MARTINCOVÁ, učitelka Děj

VÝLET DO ZOO PRAHA

Dne 17. března jsem ráno vstala a velice
jsem se těšila na výlet do ZOO Praha. Jeli
jsme tam s celou třídou autobusem. Po
cestě jsem si užila spoustu legrace
s kamarády. Sotva jsme vešli do ZOO, by-
lo vidět hodně zvířat. V ZOO nás prováze-
la paní průvodkyně. Naše cesta začala
u lemurů. Byli hrozně roztomilí.
Pokračovali jsme dále v prohlídce a viděli
mnoho zvířat. Nejvíce se mi líbil gepard.
Měl hnědou srst s černými flíčky. Jeho
šlápnutí na zem by neslyšela ani ta nej-

menší myška. Prohlídku jsme ukončili v pavilonu goril. Gorilí samec Richard měl
hrozně srandovní výraz. Ale nejvíce mě pobavilo gorilí mláďátko Tatu. Houpalo se na
provazu a přitom kopalo nohama. Z pavilonu goril jsme šli do dětského koutku, kde
jsme naplnili své prázdné žaludky svačinkou, nakoupili si dárečky a užili si prolejza-
ček. 

Druhý den nás ve škole čekal vědomostní kvíz „Co vše jsme si zapamatovali ze
ZOO“. Bylo tam třicettři otázek! Při výtvarné výchově jsme společně celá třída vyro-
bili informační plakát o zvířatech, která můžeme vidět v ZOO Praha. Každý si vybral
zvíře, které se mu nejvíce líbilo, nakreslil ho a napsal o něm několik informací. A víte
co jsem nakreslila? Samozřejmě geparda! Byl to moc hezký výlet.

Berenika OLŠOVÁ 3.A

Výlet se nám velice vydařil, i přesto, že nám počasí moc nepřálo. Dal dětem mno-
ho znalostí a výtvarných nápadů. Všechny jejich práce jsou vystaveny ve druhém
patře naší školy. Přijďte se podívat a dozvědět se zajímavosti o zvířatech v ZOO
Praha. 

Zkuste si také prověřit svoje znalosti, které zvládli žáci 3. třídy: 

1) ZOO se nachází v pražské části
a) Kobylisy
b) Trója
c) Strašnice

2) Lemur se vyskytuje na ostrově
a) Madagaskar
b) Velikonoční ostrov
c) Kréta

3) Největší druh tučňáka je tučňák
a) královský
b) císařský
c) princovský

4) Slon indický se liší od slona afrického
a) velikostí ocasu
b) barvou očí
c) velikostí uší

5) Plameňáci jsou zbarveni podle obsa-
hu barviva v potravě, které se nazývá

a) KATAMARÁN
b) KAROTEN
c) ORANŽÁDA

6) Gorilí samec (váží 200 kg) v ZOO Praha se jmenuje
a) RICHARD
b) MICHAL
c) TOMÁŠ

Správné odpovědi: 1b,2a,3b,4c,5b,6a

Mgr. Monika ČERMÁKOVÁ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

DUBNOVÁ POZNÁVÁNÍ 
A SETKÁVÁNÍ V NAŠÍ ŠKOLCE

NAŠE VÝLETY 

Začátkem dubna se rozjely hned čtyři třídy z naší MŠ na výlet do skanzenu
v Přerově nad Labem. Děti se jely podívat do malebných domků, jak se dříve lidé při-
pravovali na velikonoční svátky, jak zdobili velikonoční kraslice a upravovali svá
obydlí na tyto svátky.

Koncem dubna děti ze dvou jiných
tříd – Veverky a Koťata navštívily ro-
diště Josefa Lady. Při procházce
okolo známého hrusického kostela
se děti rozhlížely, zda někde neuvidí
kocoura Mikeše. V muzeu je již víta-
la paní průvodkyně, převlečená za
čarodějnici. Děti odvážně vkročily do
muzea, kde na ně již čekalo spoustu
pohádkových postav a zvířátek
v čele s kocourem Mikešem. 

NAŠE POZNÁVÁNÍ PŘÍRODY

Na jaře letošního roku jsme využili nabídky střediska ekologické výchovy Lesů hl.
města Prahy a objednali si pro jednotlivé třídy různé programy, speciálně určené pro
mateřské školy. Některé z nich se již uskutečnily, v některých třídách budou teprve
probíhat.

Děti se hravou formou dozvídají zajímavosti ze života lesních zvířat, žijících na
území města Prahy, o vodním prostředí, osvojí si znalosti o fungování lesa. To vše
hravou formou – programy jsou plné pohybových, sociálních a ekologických her,
které zároveň rozvíjí kreativitu dětí. Samozřejmě jsou proložené spoustou písniček,
básniček a hádanek.

NAŠE OSLAVY SVÁTKU ZEMĚ 

Poslední dva týdny v dubnu se
na každé třídě uskutečnily eko-
logické programy u příležitosti
svátku Dne Země. Děti malo-
valy, lepily a modelovaly, pro-
hlížely si encyklopedie, poví-
daly si o tom, jak můžeme na-
ší Zemi pomoci. S velkými pyt-
li a pracovními rukavicemi se
ve středu děti ze třídy Sluníček
vypravily do okolí školky

a daly se do práce- posbíraly rozházené papírky a dokonce i plastové láhve. Vše na-
konec skončilo roztříděné v barevných kontejnerech tak, jak by se to mělo dělat
vždy.

NAŠE SETKÁVÁNÍ SE ZAJÍMAVÝMI LIDMI 

V dubnu naši školku navštívila
známá ilustrátorka dětských
knih paní Ladislava Pechová.
S dětmi ve třídě Sluníčka
a Motýlci si nejen hezky popo-
vídala, ale připravila pro ně
i veselý zábavný program, ve
kterém se samozřejmě nejvíc
malovalo. Na závěr se usku-
tečnila malá autogramiáda –
děti si mohly přinést z domova

knihu ilustrovanou paní Pechovou a ona jim do ní napsala věnování. 
Zpracovaly 

Jana HENDRYCHOVÁ a Bohumila NOVÁKOVÁ
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Městská část Praha 22,
Kynologické centrum Rychety a Heidi Janků Vás zvou na

D E N  D Ě T ÍD E N  D Ě T Í
Přijďte do areálu Kynologického střediska Rychety v Uhříněvsi

vv neděl i  7. června 2009neděl i  7. června 2009
V odpoledním programu, který začíná cca ve 13 hodin 

a který moderuje Heidi Janků

účinkují:
Jů a Hele • 5angels

Pavel Kožíšek

Dále na Vás čekají kolotoče, skákací hrad, trampolína,
dětské čtyřkolky a elektrická vozítka, soutěže, 

zvířata a mnoho dalšího včetně různých překvapení.
Prodej balónků, cukrovinek, občerstvení.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Dům dětí a mládeže Praha 10 - Dům UM
Pracoviště Uhříněves 

V Bytovkách 803, 104 00 Praha 22
http://www.dumum.cz, tel./fax: 274 877 017

AKCE KVĚTEN - ČERVEN

16. 5. MALOVÁNÍ NA TEXTIL - otevřená dílna pro veřejnost. Čas: 9 - 12 hod.
Přijďte všichni, kdo máte chuť výtvarně strávit sobotní dopoledne do keramické díl-
ny. Zde se seznámíte a vyzkoušíte si techniku malby na textil. Budeme malovat na
bavlněné taštičky a vlastní donesená bavlněná trička. Vyzkoušíte si textilní barvy kla-
sické a budete mít možnost se seznámit i s textilními 3D barvami. Místo: DDM Dům
UM Uhříněves, keramická dílna tel. 274 877 017 
19. 5. TURNAJ VE STOLNÍM TENISE – klubová akce - akce je určena pro děti
a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje
pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 
28. 5. HRAJEME BANG - klubová akce - akce je určena pro děti a mládež. Místo:
DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje pracoviště
Uhříněves, tel. 274 877 017 
2. 6. TURNAJ VE STOLNÍM TENISE – klubová akce - akce je určena pro děti
a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje
pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017
8. 6. TURNAJ V ŠACHÁCH – klubová akce - akce je určena pro děti a mládež.
Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje pracoviš-
tě Uhříněves, tel. 274 877 017 
10. 6. KORÁLKOVÉ DOVÁDĚNÍ - rozloučení se školou - Čas: 15 - 18hod. Přijďte
všichni, co jste chodili, chodíte na kroužky, ale i vy ostatní - kamarádi, sourozenci,
rodičové k nám do DDM - Dům UM na výtvarnou akci - korálkové dovádění. Budeme
vyrábět korálky z papíru, navlékat dřevěné korálky na drátky, provázky, gumičky.

Místo: DDM Dům UM Uhříněves, keramická dílna, při hezkém počasí zahrada.
Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 
10. 6. ROZLOUČENÍ SE ŠKOLOU – akce je určena pro širokou veřejnost. Seznámení
veřejnosti s aktivitami a zájmovými útvary, které v domečku probíhaly po celý rok
a zájmovými útvary pro příští školní rok. Čas: 16 – 18 hod. Místo: DDM Dům UM
Uhříněves, zahrada. Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 

Zaměstnanci DDM Domu UM v Uhříněvsi

Během měsíce února a března proběhla v DDM - Dům UM Uhříněves výtvarná
soutěž „Karneval“.
Poslední týden v březnu proběhlo vyhodnocení a ze 70 výtvarných i keramických děl
bylo vybráno a oceněno 15 výtvorů. 
Díla byla rozdělena do 4 kategoriích a autoři oceněni.

I. kategorie : do 6 let
1. místo – Ema Hanuliaková
2. místo – Markétka Cibulková
3. místo – Danielka Pudilová

II. kategorie : 6 - 8 let
1. místo – Sophia Pudilová
2. místo – Hanka Kosařová, Adam Tretera
3. místo – Šimon Dratva, David Honický

III. kategorie : 9 a více let
1. místo – Klárka Turková
2. místo – Eliška Kučerová, Natálie Klusová
3. místo – Vláďa Staněk

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
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IV. kategorie : nejoriginálnější dílo
1. místo – Štěpán Cibulka
2. místo – Natálka Burešová
3. místo – Margo Oslava

Všichni vítězové byli oceněni medailí, diplomem a drobnou cenou.
Všem dětem děkujeme za účast.

Blanka PETRÁSKOVÁ DDM - Dům UM

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz klubu seniorů : pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc červen 2009 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program :

Pondělí 1. června 2009 – ruční výtvarné práce
Čtvrtek 4. června 2009 – přednáška o léčivech
Pondělí 8. června 2009 – trénování paměti 
Čtvrtek 11. června 2009 – Jiří Veselý – cestopisná přednáška s videoprojekcí 

„CHORVATSKO“
Pondělí 15. června 2009 – společenské hry
Čtvrtek 18. června 2009 – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera na téma 

„ROZMARNÉ LÉTO“
Neděle 21. – Neděle 29. června 2009 – pobytový zájezd 

RAKOUSKO - ACHENKIRCH
Úterý 30. června – Středa 8. července 2009 – pobytový zájezd 

ITÁLIE – MISANO

Středy jsou opět vyhrazeny vycházkám a výletům. Program bude přizpůsobován po-
časí a bude upřesněn vždy týden před akcí.
Každý čtvrtek 1000 – 1045 „Cvičení pro seniory“ přizpůsobené věku a zdravotnímu
stavu zaměřené na dýchání, pohybové ústrojí a oběhový systém.
Každý pátek 1800 – 1830 „Hudební relaxační a meditační večery“.

Stanislava DROZENOVÁ

MTBO Klánovice 2009

Vážení čtenáři, jistě je mezi vámi spousta aktivních sportovců.
Dovolujeme si tímto pozvat vás aktivní, ale i vás méně aktivní na ná-
mi připravovaný orientační závod na horských kolech. Jedná se
o akci, která rozšíří sportovní nabídku v našem regionu. Závod bude
využívat prostor Klánovického lesa a zázemí Klánovické základní
školy v ulici V Soudním v Praze Klánovicích. Startujeme v 11 hodin
v neděli 24. května, takže pokud si chcete zasportovat či porovnat
síly s přáteli, neváhejte, další informace můžete najít na
www.triprozdravi.cz.

A pro děti máme připravený dětský program i spoustu cen, tak je rozhodně nene-
chávejte doma! Pořadatelem je občanské sdružení Tři pro zdraví, váženými partne-
ry jsou ÚJEZD.net, železářství Klánovice a svíčkárna Rodas.
Nebojte se a přijďte se zúčastnit! V orientačních závodech navíc platí, že ne vždy vy-
hrává fyzicky nejzdatnější! 

Za OS Tři pro zdraví Ondřej KOČÍ

Dům dětí a mládeže
Praha 10 - Dům UM

Pracoviště Uhříněves

V Bytovkách 803, 104 00 Praha 22, http://www.dumum.cz,
tel./fax: 274 877 017

Nabízíme brigádní práci v dopoledních i odpoledních hodinách
na pozici

lektor volnočasových aktivit 
se zaměřením na tanec, cvičení, výtvarné činnosti, keramika

a turistika v DDM-Domu Um pracoviště Uhříněves
na školní rok 2009/2010.

Kontakt:
tel. 274 877 017 pí.Petrásková, petraskova@dumum.cz

Tělovýchovná jednota Uhříněves
ve spolupráci se členy TJ SOKOL Uhříněves

zvou srdečně
děti a jejich rodiče a prarodiče

na

XXXII. ročník
tradičního pochodu do pohádkového lesa

PO – PO – LES
Pochod je pořádán v rámci oslavy Dne dětí a letos se uskuteční

v sobotu 30. května 2009.

Start : U ZŠ Vachkova od 8.30 hodin
a u koupaliště Jureček v Říčanech od 10 do 12 hodin.

POZVÁNKA
dne 13. 6. 2009 pořádá hl. m. Praha

D E N  D Ě T Í
v objektu Žlutých lázní v Praze 4 Podolí.

Akce se po celý den zúčastní Sbor dobrovolných hasičů z Pitkovic,

který přiveze historické hasičské vozidlo

a Dětský pěvecký sbor Jiskřička pódiovým vystoupením v 14.30 hodin. 

Děti si mohou užít sportovní soutěže, atrakce, dětské dopravní hřiště,

shlédnout předvedení činnosti městské Policie, Policie ČR, Hasičského

záchranného sboru aj.

Připraven je i bohatý kulturní program.
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Dne 7. 2. 2009 ve 20:16 hodin bylo strážníkům městské policie Uhříněves
telefonicky oznámeno, že v ulici Želnavská, Praha 22 došlo ke znásilnění. Na
místě kontaktoval hlídku oznamovatel a jeho sestra, který sdělil, že jeho sestra
byla znásilněna. Dále strážníci na místě zajistili a ztotožnili další tři muže,
z nichž jeden byl označen jako pachatel onoho znásilnění. Vzhledem k těmto
skutečnostem byl muž s podezřením na spáchání trestného činu znásilnění
strážníky MP omezen na osobní svobodě a předán na místní oddělení policie
k dalšímu šetření. 

Dne 8. 2. 2009 ve 12:55 hodin projížděla hlídka strážníků MP ulicí Přátelství,
Praha 22 a u autobusové zastávky Picassova si povšimli strážníci ženy, která
se před nimi chtěla ukrýt za okrasný keř. Strážníci ženu vyzvali k prokázání to-
tožnosti, ale ta se slovy nic vám nedám chtěla odejít. Proto bylo nakonec nut-
né ženu předvést ke zjištění totožnosti a také byl zjištěn důvod, pro který měla
zaječí úmysly. Nacházela se totiž v evidenci hledaných osob a proto byla na mí-
stním oddělení policie ponechána k dalšímu šetření. 

Rovněž 8. 2. 2009 v 15:00 hodin nalezl strážník městské policie, který ne-
byl ve službě, malého psa mezi obcemi Královice a Nedvězí, Praha 22. O pejska
se postaral a celá věc byla nahlášena do psího útulku v Praze-Tróji. Díky dobré
spolupráci strážníka okrskáře v Královicích a také zřejmě i trochu díky náhodě
kontaktoval strážníka MP, který pejska nalezl již následující den jeho majitel.
A to i přesto, že majitel psa byl až z m.č. Dubeč. Samozřejmě, že jejich shle-
dání bylo velmi intenzivní. 

Dne 14. 2. 2009 v 09:30 hodin prováděla hlídka strážníků MP běžnou 
hlídkovou činnost v ulici U starého nádraží, Praha 22. Na nástupišti spatřili
strážníci mladíka, který konzumoval lihoviny, choval se hlučně a bezohledně
k ostatním cestujícím. Strážníci mladíkovi domluvili, ale on výzvy neuposlechl
a proto mu z důvodu spáchání několika přestupků byla uložena bloková 
pokuta na místě. Ovšem ani s touto pokutou nebyl nakonec srozuměn a proto
bude celá záležitost projednána v přestupkovém řízení na Úřadu m. č. 
Praha 22.

Dne 26. 2. 2009 v 02:30 hodin si hlídka strážníků MP při běžné hlídkové čin-
nosti povšimla v ulici Na potůčku, Praha 22 nestandardně zaparkovaného
osobního vozidla Škoda. Následnou lustrací bylo zjištěno, že se toto vozidlo na-
chází v databázi odcizených vozidel. Pro důvodné podezření ze spáchání tre-
stného činu krádeže je celá věc nadále v šetření a vozidlo bylo předáno zpět
svému majiteli. 

Dne 27. 2. 2009 v 10:55 hodin přijali strážníci městské policie oznámení, 
že v ulici Ke kříži, Praha 22 je na komunikaci r tuť. Hlídka skutečně na uvede-
ném místě nalezla rozlitou r tuť a proto byla přivolána protichemická jednotka
hasičského záchranného sboru, která posléze celé místo s touto jedovatou lát-
kou zajistila a zlikvidovala.

Dne 1. 3. 2009 ve 20:30 hodin přijali strážníci MP oznámení, že se v ulici
Františka Diviše, Praha 22 pohybuje zmatená mladá žena. Po příjezdu hlídky na
místo byla nalezena žena pod vlivem návykových látek, která nebyla schopna
komunikovat. Strážníci přivolali rychlou záchrannou pomoc, která ženu převez-
la do Fakultní nemocnice Vinohrady k dalšímu pozorování. 

Dne 2. 3. 2009 v 16:55 hodin bylo telefonicky oznámeno strážníkům MP
Uhříněves, že v nákupním středisku OBI, Nákupní ul., Praha 10 byl zadržen pa-
chatel drobné krádeže. Tento si ovšem špatně spočítal hodnotu zboží, které od-
cizil a protože částka činila 5 154,- Kč, byl muž následně strážníky MP pro po-

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

UČIT SE O PRÁZDNINÁCH?
NIKDY!!!

A co jazykové tábory?

Všichni víme, že pro nás Čechy je znalost cizích jazyků v současném
světě téměř životně důležitá. Studium jazyků je vždy nejefektivnější v zemi,
kde se daným jazykem mluví.

Takové studium je většinou velmi nákladné a pro mladší děti mnohdy ne-
reálné. Proto jazyková škola PERFECT přišla již před devíti lety s nápadem
kompromisního řešení – vytvořit „anglický mikrosvět“ v Čechách. Jedná se
o tábory v krásné přírodě Čech, od roku 2006 jsou pořádány rovněž tábory
s pobytem u moře. Tyto tábory jsou vhodné pro děti od 7 do 12 let a mládež
od 13 do 18 let. V tomto „an-
glickém mikrosvětě“ jsou
všechny budovy, aktivity, pro-
gram, hry pojmenovány anglic-
kými názvy a děti se v průběhu
tábora učí nová a nová slovíč-
ka, aniž by si uvědomovaly, že
se vlastně učí. Téměř žádné dí-
tě, které na tento tábor přijíždí
poprvé nezná slovíčka typu „li-
ne up, curfew, waterfront, O.D.
(= on duty), …“, ale na konci
tábora je dokonale ovládá a to bez nezáživného biflování a psaní testů.
Nepřímé učení je na tomto táboře každoročně využíváno intenzivněji
a efektivněji v nových hrách, soutěžích a aktivitách. Navíc se každý rok tá-
bora účastní i rodilí mluvčí a rovněž některé děti ze zahraničí. Kromě nepří-
mého učení se děti učí i „klasickým způsobem“ – z knížek. Nicméně tato vý-
uka je velice živá, dynamická a hravá. A samozřejmě nechybí ani motivace,
vždyť i začátečník si chce zahrát tenis s Chrisem, baseball s Mattem, zazpí-
vat se Susan a navíc děti dostanou spoustu krásných odměn.

Ing. Pavel SMUTNÝ

Doprovodný program v rámci

festivalu amatérské tvorby ve dnech 1. 5. - 31. 5. 2009

Víkendové doprovodné programy:

16. 5. - Grafika - hlubotisková technika, mezzotinta, suchá jehla
- lektor Tomáš Hřivnáč

17. 5. - Grafika - hlubotisková technika, mezzotinta, suchá jehla
- lektor Tomáš Hřivnáč

23. 5. - Sochařství - reliéf – lektor Vladimír Vráblík
24. 5. - Sochařství - reliéf – lektor Vladimír Vráblík
30. 5. - Malba v plenéru - lektor MgA Zdeněk Daněk
31. 5. - Komiks - lektor MgA Jiří Grus

Jaké pomůcky si přinést:
Dřevořezba - skicák, tužku, gumu, hadr
Malba a malba v plenéru - skicák, čtvrtky A1 nebo A2, tužku, gumu, tem-
perové barvy, štětce, hadřík a kelímek
Ilustrace a komiks - skicák, čtvrtky A4, tužku, gumu, temperové barvy,
pastelky, fixy - stačí základní barvy
Grafika - skicák, čtvrtky A4, tužku, gumu, hadřík
Sochařství - skicák,měkkou tužku, gumu, nůž (stačí příborový), skládací
nebo svinovací metr, houbu, kelímek širší plastový, plátěný hadr
Materiál (sochařství a dřevořezba) - možno zakoupit v galerii.
Všechny uvedené workshopy se budou konat v době od 10.00 -16.00 hod.
Celodenní vstupné na workshop je 100,- Kč, u stojanu 2 hod (z důvodu
místa).
Kurzy malby v úterý a ve středu budou probíhat beze změny.
Více info na www.galeriekotelna.cz nebo tel.: 323 604 137

ANGLICKÝ TÁBOR
3. 7. – 12. 7. 2009 v Itálii
2. 8. – 14. 8. 2009 Čechy

www.jsperfect.cz
Tel.: 737 686 798,

603 908 606
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dezření ze spáchání trestného činu krádeže omezen na osobní svobodě
a předán do rukou vyšetřovatele na místním oddělení policie.

Dne 7. 3. 2009 v 02:50 hodin prováděla hlídka strážníků běžnou hlídkovou
činnost v ulici Františka Diviše u čerpací stanice. Zde si hlídka povšimla jedou-
cího osobního vozidla Ford, jehož řidič evidentně neudržel směr jízdy v pravém
jízdním pruhu a přejížděl od krajnice ke krajnici. Z tohoto důvodu byl zastaven
a vyzván k vykonání dechové zkoušky, kterou mu bylo naměřeno 1,07 promile
alkoholu. Následně byl muž pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu
ohrožení pod vlivem návykové látky omezen na osobní svobodě a předán na
místní oddělení policie k dalšímu šetření. 

Dne 24. 3. 2009 v 16:35 hodin dostali strážníci městské policie Uhříněves
oznámení, že se na parkovišti u Normy, ul. Přátelství, Praha 22 nachází ve vo-
zidle žena, která je pravděpodobně v bezvědomí. Strážníci na místě zjistili, že
tato žena pravděpodobně v důsledku špatného psychického stavu požila větší
množství léků a vydatně prášky zapila alkoholem. Hlídka strážníků ihned přivo-
lala rychlou záchrannou pomoc a do jejího příjezdu kontrolovala u ženy základ-
ní životní funkce. Poté byla tato převezena na pozorování do Vinohradské ne-
mocnice a zřejmě se bude také nadále sledovat její psychický stav. 

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM
Samozřejmě, že s příchodem jara se nám v naší městské části i v jejím oko-

lí začínají ve větší míře objevovat tzv. černé skládky. Netýká se to ovšem pouze
většího množství různých materiálů složených např. u Podleského rybníka, ale
i různých drobných odpadků všude kolem silnic a v neposlední řadě třeba
i nedopalků cigaret odhozených u autobusových zastávek přímo na Novém ná-
městí. Toto jednání je samozřejmě v rozporu nejen s dobrými mravy, ale i např.
s přestupkovým zákonem č. 200/1990 Sb. či vyhláškou hl. m. Prahy č. 8/2008
o čistotě. Jisté je, že se mezi námi objevuje stále hodně spoluobčanů, kteří se

domnívají, že „skládka odpadků“ je všude kolem nás. Právě těm je nutné vzká-
zat, že se i na tuto nepěknou aktivitu budou strážníci MP stále zaměřovat
a postihovat jak blokovými pokutami na místě tak např. oznámením na Úřad m.
č. Praha 22, kde bude dále projednána. 

Jan KAVALEC, DiS. 
zástupce ředitele OŘ MP 15

ČINNOST STRÁŽNÍKŮ MP PRAHY 15

Strážníci zadrželi dva zloděje
Podezřelé chování se stalo 5.března v blízkosti hostivařského supermarketu

osudným dvojici zlodějů. „Muži nakonec strážníkům přiznali, že v blízké pro-
dejně odcizili zboží v ceně více než sedm tisíc korun. Pro podezření ze spáchání
trestného činu krádeže byli muži předáni policii,“ uvedl Pavel Borek
z Obvodního ředitelství Městské policie v Praze 15. 

Chytili sprejera
Vandala, který se svým kamarádem poničil sprejem jeden z automobilů a fasády

dvou domů v Selské ulici zadrželi 22.března strážníci z Prahy 15. „Autohlídka van-

daly nalezla ve skupině dalších šestnácti osob, které se ihned po spatření strážní-

ků daly na útěk. Přesto strážníci jednoho z hříšníků dopadli a pro podezření ze spá-

chání trestného činu poškozování cizí věci předali Policii České republiky,“ zakon-
čil Pavel Borek z Obvodního ředitelství Městské policie v Praze 15.

Muži si vybrali za cíl zastávku MHD
Trojice mužů si zřejmě chtěla 24. března vybít svou agresivitu, za svůj cíl si

vybrali krátce po desáté hodině večer zastávku městské hromadné dopravy
v ulici Hornoměcholupská. „Hlídka na místě zadržela trojici mužů, kteří odpo-

vídali popisu. Případ poté předali k došetření na místní úřad,“ poznamenal
Pavel Borek z Obvodního ředitelství Městské policie v Praze 15. 

Kartičky od strážníků jako upozornění i poděkování řidičům
Novinku pro řidiče připravila pražská městská policie. Od března budou

strážníci nechávat za stěrači parkujících vozidel barevné letáčky s logem
městské policie. Žlutými kartičkami upozorní řidiče na špatné parkování, mod-
ré budou poděkováním, že auto je zaparkováno v souladu s dopravními před-
pisy.

„Žluté a modré kartičky považujeme za další pozitivní krok ke zvýšení práv-

ního vědomí řidičů,“ uvedl Pavel Borek z Obvodního ředitelství Městské policie
v Praze 15.

Na kartičkách bude zároveň údaj o době kontroly. V případě zjištění problé-
mu, například neuzamčené vozidlo, rozsvícená světla či otevřené okénko, se
budou strážníci snažit vyrozumět majitele vozidla. 

„Strážníci vozidla nejen zkontrolují, ale rovněž prověří, zda se nejedná

o odcizené vozidlo nebo ukradenou registrační značku. V roce 2008 nalezli na-

ši strážníci v rámci své hlídkové služby celkem dvě stě sedmdesát odcizených

vozidel, což bylo o sedmdesát procent více než v roce 2007. Odcizených re-

gistračních značek odhalili čtyřicet devět,“ informoval první náměstek primáto-
ra hl. m. Prahy Rudolf Blažek.

Od 1. ledna letošního roku pražští strážníci také plně využívají svého opráv-
nění vyžadovat od příslušných orgánů z jejich informačních systémů poskytnutí
příslušných údajů o kontrolovaných vozidlech. Mají proto k dispozici i pět slu-
žebních vozidel vybavených moderním vyhledávacím zařízením, což napomáhá
k mnohem větší efektivitě při odhalování odcizených vozidel či registračních
značek. 

ŽENY STRÁŽNICE SE MUSÍ OSVĚDČIT 
STEJNĚ JAKO MUŽI STRÁŽNÍCI

Kromě mužů strážníků slouží v městské části Praha 15 i pět žen. Podle slov
obvodního ředitele Městské policie v Praze 15 Petra Sabola je ve službě žádné
úlevy nečekají, jsou na ně kladeny stejné požadavky jako na muže a s úkoly se
musí poprat stejně jako jejich kolegové. 

Ženský prvek však většinou přináší do kontaktu s lidmi, kteří spáchali něja-
ký přestupek jisté zklidnění, zmenší agresivitu a nastolí větší pohodu.
U městské policie je celkem 2 030 zaměstnanců, z toho 420 žen. 

Také podle prvního náměstka primátora pro bezpečnost Rudolfa Blažka je
výhodou žen v uniformách, že na občany působí více uklidňujícím dojmem, než
jejich mužští kolegové. Najdou se ale bohužel i výjimky, kdy si muži neberou
servítky ani před ženou strážnicí.

„Při projednávání případů a při přesvědčování má z psychologického hledi-

ska lepší postavení žena. Strážnice také dokáží lépe reagovat v citlivých otáz-

kách a ve vyhrocených emocionálních situacích, například při pomoci nešťast-

né ženě, které se ztratilo dítě,“ zakončil Rudolf Blažek.
Tereza ČAPKOVÁ 
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INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji (š x v):
Celá strana A4 (188 x 272 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany (188 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,-
Čtvrtina strany (91,5 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (91,5 x 65 mm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (91,5 x 45 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 znaků)  . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . 400,-

Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně inze-

rátu. Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předposlední

straně. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%.

Inzeráty se přijímají pouze v konečné grafické a textové podobě.

Fotografie není vhodné pořizovat prostřednictvím mobilních telefonů.

Objednávky přijímáme osobně v informační kanceláři, e-mailem nebo faxem

(formulář ke stažení je k dispozici na webových stránkách). Platba je možná

v hotovosti, nebo převodem z účtu.

V případě, že nebude uhrazena do data splatnosti, bude uplatňován úrok

z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů požadována platba předem. Další

informace na telefonu 271 071 812 nebo mailem: redakce@p22.mepnet.cz.

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červenec a srpen
jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa redakce a příjem inzerce:
Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové náměstí 1250, 104 00
Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 800, Tiskne ofsetová tiskárna SWL
Uhříněves. Výtisků 4 200.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích 
prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost 
odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent.
http://www.praha22.cz e-mail: redakce@p22.mepnet.cz

Příští číslo vyjde 16. 6. - 19. 6. 2009.

Policie ČR Obvodní ředitelství Policie Praha IV – Služba kriminální policie
a vyšetřování
U Plynárny 2, Praha 4
tel.: 974 854 319, fax: 974 854 318, e-mail: p4skpvsdru@mvcr.cz

Policie ČR Obvodní ředitelství Policie Praha IV – Odbor služby dopravní
policie
Vedoucí: ppor. Jiří Nedvěd
Kaplanova 2056, Praha 4
tel.: 974 854 250, fax: 974 854 258, e-mail: dipraha4@mvcr.cz

Místní oddělení Policie ČR – Uhříněves
Vedoucí: npor. Bc. Jiří Hás
Nové náměstí 1432/21, Praha 10
tel.: 974 860 710, fax: 274 869 054, e-mail: p4mopuhrineves@mvcr.cz

Úřední hodiny: pondělí – pátek 7.30 – 15.30 hod.
Stálá služba: nepřetržitě
Seznam ulic v územní působnosti: Horní Měcholupy, Petrovice, Benice,
Hájek, Královice, Kolovraty, Křeslice, Nedvězí, Pitkovice, Uhříněves

Krajské ředitelství policie hl.m. Prahy
Odbor služby pro zbraně a bezpečnostní materiál
Vedoucí: mjr. Ing. Karel Gabriel
Milánská 409, Praha 10
tel.: 974 821 300, 974 821 309, e-mail: aazbrane@mvcr.cz

Pracoviště OŘ Policie ČR Praha IV
Oddělení služby pro zbraně a bezpečnostní materiál
Soukalova 3408, 143 00 Praha 4, tel.: 974 854 300, 974 854 301
Jabloňová 3000, 106 00 Praha 10
tel.: 974 860 303, 974 860 304-306, 974 860 309
Úřední hodiny: pondělí 8.00 – 17.00 hod. středa 8.00 – 17.00 hod.

Více informací o pražské policii ČR najdou Vaši čtenáři na interneto-
vých stránkách:www.policie.cz/krajske-reditelstvi-hl-m-prahy-aspx

Pod uvedenými MOP je uveden seznam ulic v územní působnosti. Seznam
ulic jednotlivých čtvrtí občané najdou na webových stránkách Krajského ře-
ditelství policie hl. m. Prahy. 

kpt. Bc. Eva BROŽOVÁ

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

INZERCE

Kontakty Policie ČR pro MČ Praha 22
Policie ČR Obvodní ředitelství policie Praha IV
Spojovatelka: 974 854 111
Ředitel: plk. JUDr. Karel Adamec
U Plynárny 2, Praha 4
tel.: 974 854 220, fax: 974 854 218,
e-mail: orpp04@mvcr.cz


